
 

 

  ॥඼ෙवت آزड़ون॥඼ෙवت آزड़ون
  اিسا਩یاিسا਩ی  دھمدھمسال سال 

  ٩٩٩٩  ඼່وردଌن඼່وردଌن  ٢٩٢٩
  ي  صفحه مواد امتحاني رديف
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  3  )1عربي زبان قرآن (  2

  4  »)گواه«(شاهد  )1عربي زبان قرآن (  3

  5  )1دين و زندگي (  4

  6  )1انگليسي ( زبان  5

  7  )1رياضي و آمار (  6

  8  اقتصاد  7

  10  )1علوم و فنون ادبي (  8

  11  »)گواه«(شاهد  )1علوم و فنون ادبي (  9

  11  ايران و جهان باستان)1تاريخ (  10

  12  ي ايرانجغرافيا  11

  13  )1شناسي ( جامعه  12

  14  منطق  13

  14  (غيرمشترك) )1رياضي و آمار (  14

  15  اقتصاد (غيرمشترك)  15

  18  (غيرمشترك) »)گواه«(شاهد  )1علوم و فنون ادبي (  16

  19  (غيرمشترك) )1و فنون ادبي (علوم   17
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  عام) ف(وਇ पی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
   

  165داخلي  021-6463ـ تلفن چهار رقمي  923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
    

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش قلمآموزشي   ها و درآمدهاي بنياد علمي تمام دارايي«

ي  آزمون به صفحهو اشتباهات پرتكرار دارهاي دامالؤآموزان گرامي: براي ديدن سدانش* 
 و جايزه بگيريد. دار بنويسيد مقطع خود مراجعه كنيد و نظر خود را در مورد سؤالات دام
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  2ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره    فروردين 29 آزمون -)7( ي پروژه            
    

  
  

 )تركيبي، لغت(سعيد جعفري،   »1«گزينة  - 1

 زبون: خوار اشباه: همانندان //  برگاشتن: برگردانيدن

---------------------------------------------- 

 )113 ، صفحةاملا(محمدجواد قورچيان،   »2«گزينة  - 2

 شكل صحيح املايي: صدر

---------------------------------------------- 

 )115صفحة ، آرايه(محمدجواد قورچيان،   »3«گزينة  -3

درون  يهـا  هيبه تشب بيه،الات تشؤدر س( .او مانند سنگ است كه دلِ يكس :دل سنگ

    ).دييمادقت ن زين يا واژه

---------------------------------------------- 

 )116، صفحة آرايه(حسن پاسيار،   »3«گزينة  - 4

   .ستنديو جناس همسان نآمده است  يمعن كيباز و باز به 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  : بودن، شدنو سوم دوم» باد«/  اول: هوا» باد«»: 1«گزينة 

  رودخانه  :دوم» رود«/ فرزند  :اول »رود«»: 2«گزينة 

  دوم: روانه شدن» روان«اول و سوم: جان و روح / » روان«»: 4«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )115، صفحة دستور(حسن پاسيار،   »4«گزينة  - 5

 گزينةحرف اضافه به كار رفته است و در  يدر معن »را« ،»3«و » 2«، »1«ي ها گزينه در

   .مفعول است ةنشان »را«، »4«

  هاي ديگر: تشريح گزينه

   .ال از تو وجود نداردؤس يرو ،من ماريب جان يبرا»: 1«گزينة 

   .تان از آن دو بهره وجود داردبو زلف  خر يبرا»: 2«گزينة 

   .ديقرار ده ميبرا يهمدم خدا يبرا ،به جان آمد ييدلم از تنها»: 3«گزينة 

 ، تركيبي)دستور، ـ شيراز (محسن فدايي  »3«گزينة  - 6

 »3«ة نيدر گز يدارند ول »نهاد« ينقش دستور» 4و  2و  1« يها نهيدر گز »نجايا« ةواژ

در مصـراع اول  » يار«، نهاد مصراع دوم واژة »3« در گزينة .دارد »ديق« ينقش دستور

  است.

---------------------------------------------- 

 )114، صفحة مفهوم، لاهيجان  ـ مقدم (ابراهيم رضايي  »4«گزينة  -7

 ـ يسطح ايناروا  اسياز ق زيپره»: 4« ةنيال و گزؤسصورت  تيمفهوم ب  ـ اي بـه   هيتوص

   .يگرن يعمق

  ها: گزينه مفهم ابيات ساير

   .شود يم روح كسبب در يمعنو نشيب :»1«گزينة مفهوم 

   .ف راز درون استسخن معرّ :»2«گزينة مفهوم 

  عاشقانه  اريبس يغم و ناراحت انيب :»3«گزينة مفهوم 

---------------------------------------------- 

 )114، صفحة مفهوم(عبدالحميد رزاقي،   »1«گزينة  -8

 ـپرهشناخت حقيقت از باطل و » 4و  3 ،2« هاي گزينه و الؤسرت صو تيمفهوم ب از  زي

  است.ظاهر انسان  هب تسرشدب يها انسان با ينيمصاحبت و همنش

  شكن مانيپ يها كردن از انسان زيپره: »1«گزينة   مفهوم

---------------------------------------------- 

 )105 ، صفحةمفهوم(عبدالحميد رزاقي،   »2«گزينة  - 9

 ـآ يم شيما پ يبرا ياگر مشكل »:4و  3 ،1«هاي  گزينه مفهوم  ـو  دي  ـ اي بـه مـا    يبيآس

  .دشمن بودن دوست است »2« گزينة  ا مفهومباشد ام يم ما خود ةياز ناح رسد يم

---------------------------------------------- 

 )117 ، صفحةمفهوم(سعيد جعفري،   »2«گزينة  - 10

 اشاره به اين دارد كه برون هر كس نشانگر درون اوسـت و بيـت   سؤالعبارت صورت 

  اين پيام را در بر دارد. عكس »2« گزينة

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  سفارش به خاموشي و سكوت»: 1«گزينة 

  آخرت نيست. ةماديات است در انديش ةكسي كه در انديش»: 3«گزينة 

   برون و درون ما يكسان است.»: 4«گزينة 

 )1( و نگارش فارسي
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  3ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره    فروردين 29 آزمون -)7( ي پروژه            
    

  

  

  
 )37 ، صفحةترجمه، پرور اكبر ايمان علي(  »1«ة زينگ -11

/  بنـدرها  :»المـوانئ «/ هـا   چـاه  :»الآبـار «شود (مضارع مجهول) /  منتقل مي: »ينقَلُ«

از طريــق »: عبــرَ المنحــدرات/ « هــا لولــه»: الأنابيــب/ « هــا پالايشــگاه: »مصــافيال«

ساخت »: صنع المطاّط/ « شود مي ، استفادهشود كار برده مي به»: ستخَدمي«ها /  سراشيبي

  كود شيميايي»: السماد الكيمياوي«ها /  كش حشره»: مبيدات الحشرات«پلاستيك / 

----------------------------------------------  

 )تركيبي، ترجمه، مريم آقاياري(   »2« ةگزين - 12

  هاي ديگر: ترجمه درست گزينه

  خوب در ساعت دو و ربع خواهيم خورد. ناهار را در رستوراني»: 1«گزينه 

  دختر كوچكم»: بنتي الصغيرة»: «3«گزينه 

  جا) (در اين تا سوار شوند»: ركبلي»: «4«گزينه 

----------------------------------------------  

 )71صفحة ، ترجمه، مريم آقاياري(  »4«زينة گ - 13

و خواستار آباد كردن آن از شـما   او شما را از زمين پديد آورد« :عبارتترجمه درست 

  »شد.

----------------------------------------------  

 )86 ، صفحةتعريب، مجيد همايي(  »1«زينة گ - 14

إلـي  «/ بـه بيمارسـتان:    »فـَذَهب «رفـت:  پـس  » / كـانَ لصـديقنا  «دوست ما داشت: 

  »المستَشفي

---------------------------------------------- 

  )73صفحة ، قرائت كلمات، مجيد همايي(  »1«نة زيگ -15

 ـ«به صورت معلـوم و  » تُحذِّر«، »1«در گزينه  نَالممفعـول اسـت و بـه صـورت      »واط

  صحيح است. منصوب

   :ترجمه متن 

از مشهورترين و بزرگترين شهرهاي آن است  شهر اصفهان يكي از شهرهاي ايران است و آن«
زاينده «تاريخي و باستاني در آن است. اين شهر بر روي رود  و بسياري از مناطق دلربا و آثار

نصف «جنوب تهران واقع شده و مركز استان است. اصفهان از جانب شهروندان ايران  در» رود
خاطر آثار تمدني و صنايع مخـتلفش اسـت. شـهر اصـفهان      به اينناميده شده است و » جهان

لات است، به همين دليل شهروندان ايراني مكاني مناسب براي گردشگري و سپري كردن تعطي
كنند.  سفر مي (جا) بينيم كه در تعطيلات تابستاني و به ويژه در روزهاي عيد نوروز به آن را مي

 ـ علاوه بر اين گردشگران را از كشورهاي مختلف جهان مي ن بناهـا و آثـار   دبينيم كه براي دي
مان يونسكو بناها و آثار باسـتاني آن را  گيرند. ساز هايي آنجا مي آيند و عكس مي آن تاريخي

 »در ليست ميراث جهاني ثبت كرده است.

 )تركيبي، مطلب درك، خالد مشيرپناهي(     »2«زينة گ - 16

هـاي ديگـر بـه اصـفهان سـفر       بيشـتر از فصـل   پاييزگردشگران در «آمده كه » 2«در گزينه 
  كه در متن به چنين چيزي اشاره نشده و نادرست است. » كنند. مي
  ها: رجمه ساير گزينهت

  » اصفهان از شهرهاي بزرگ در ايران است.»: «1«گزينه 
  »اصفهان آثار تمدني و صنايع مختلفي دارد.»: «3«گزينه 
   » آثار تاريخي اصفهان در سازمان يونسكو ثبت شده است.»: «4«گزينه 

----------------------------------------------  
 )تركيبي، مطلب دركپناهي، (خالد مشير     »3«گزينة  -17

 ـآي مي )جا( ارج كشورمان سالانه به آنگردشگران از داخل و خ«آمده كه » 3«در گزينه  » د.ن
  كه بر اساس متن صحيح است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  نادرست است..» باشد ميشهر تهران در جنوب آن »: «1«گزينه 
  نادرست است.» كنند. به آنجا سفر ميشهروندان ايراني تنها در روزهاي عيد »: «2«گزينه 
نادرسـت  » نصف جهان ناميده شـده اسـت.   ،از جانب گردشگران خارج كشور»: «4«گزينه 
  است.

----------------------------------------------  
 )تركيبي، مطلب درك(خالد مشيرپناهي،      »2«گزينة  - 18

به خـاطر آثـار   «آمده است كه  »2«ناميده شده است؟ در گزينه » نصف جهان«چرا اصفهان 
  »باستاني و تاريخي آن و صنايع مختلف در آن.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  زيرا آن به شهر تهران نزديك است.»: 1«گزينه 
  دوست هستند و گردشگران را دوست دارند. زيرا ساكنان آن مهمان»: 3«گزينه 
   در جنوب ايران است.زيرا آن شهري بزرگ »: 4«گزينه 

----------------------------------------------  
 )تركيبي، مطلب درك(خالد مشيرپناهي،      »1«گزينة  -19

  ها:  ساير گزينه در موارد نادرست
گزينـه  » / معلـوم «و » باب تفعل«»: 3«گزينه » / فاعله مذكور«و » للمخاطب«»: 2«گزينه 

  »معرب«»: 4«
----------------------------------------------  

 )تركيبي، مطلب درك(خالد مشيرپناهي،      »4«گزينة  - 20
  ها: ساير گزينه در موارد نادرست

جمع تكسير و مفـرده  «»: 3«گزينه »  / منصوب بالفتحة»: «2«/ گزينه  »مبني«»: 1«گزينه 
  »وطن

  )1عربي زبان قرآن (
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  4ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره    فروردين 29 آزمون -)7( ي پروژه            
    

  
  
  

 )تركيبي، ترجمه، كتاب جامع(     »3«گزينة  - 21

: از او »يسـتعينهُ «به كسي كمك كنـد /   :»أن يساعد من«: انسان بايد / »علي الإنسان«

: زماني كه »حينما وقع في مصيبة«: تا تنها نماند/ »حتّي لا يبقَي وحيداً«طلبد/  ياري مي

  دچار مصيبتي شد 

---------------------------------------------- 

 )تركيبي، ترجمه، كتاب جامع(     »3«گزينة  - 22

أنّ طريق الوصول إلـي  «كردند /  ان ما همواره تأكيد مي: پدر»كان آباؤنا يؤكدّون دائماً«

: نيكـي كـردن در حـقّ    »هو الإحسان في حقّ الناس«: كه راه رسيدن به بزرگي/ »العلي

  است.مردم 

---------------------------------------------- 

 )تركيبي، ترجمه، كتاب جامع(     »2«گزينة  - 23

  »شود. پدرم ساخته ميخانه كار صندلي چوبي در«صحيح عبارت:   ترجمه

---------------------------------------------- 

 )كتاب درسي 80 ، صفحةلغت، كتاب جامع(     »4«گزينة  - 24

  است.» ميناء، دواء و مصفَي«مفرد ساير كلمات به ترتيب 

---------------------------------------------- 

 )تركيبي، مفهوم، كتاب جامع(     »2«گزينة  -25

كه بـا  » افتد! در آن مي )خود(برادرش بكند  هركس چاهي براي« ترجمه عبارت سؤال: 

  تناسب مفهومي دارد.» 2«گزينه 

 )كتاب درسي 81 ، صفحةلغت، كتاب جامع(     »4«گزينة  - 26

  ها ارتباط معنايي ندارد.) كود (با ساير گزينه»: سماد«

   ها به ترتيب: ساير گزينه  ترجمه
  ها مربوط به وسايل نقليه هستند.) (ساير گزينه» فرودگاه ـ اتوبوسايستگاه ـ «

---------------------------------------------- 

 )كتاب درسي 66 ، صفحةقواعد، كتاب جامع(     »3«گزينة  -27

: مبتدا) صفت و مرفوع به تبعيت از موصوف (طُلاّب :   المجدِونَ

   ها: ساير گزينه تشريح
: صفت مجرورالم»: 1«گزينه    هدئةِ

: صفت مجرور »:2«گزينه    الشَّماليةِ

: صفت منصوب »:4«گزينه    مريضيَنِ

---------------------------------------------- 

 )كتاب درسي 66 ، صفحةقواعد، كتاب جامع(     »4«گزينة  - 28

  و مرفوع به تبعيت از آن است. » سفرةُ« يصفت مبتدا» العلميةُ«

   ها: گزينهساير تشريح 
صـفت   »3و 2«هـاي   در گزينـه  است و» طائرٌ«صفت براي خبر» مائي« ،»1« هزيندر گ

  وجود ندارد. 

---------------------------------------------- 

 )كتاب درسي 76و  66 ، صفحةقواعد، كتاب جامع(     »3«گزينة  -29

»نُييدو«فعل مضارع مجهول/ »: عسةِ(«نائب فاعل »: امدرال«اليه) /  مضاف»: المجديد :«

  صفت براي نائب فاعل 

  اند و هيچ نائب فاعلي وجود ندارد. ها معلوم ها، همه فعل در ساير گزينه

---------------------------------------------- 

 )كتاب درسي 78 ، صفحةمكالمه، كتاب جامع(     »2«گزينة  -30

  است. » موعد الغدَاء (ناهار)« توضيح داده شده در پاسخ مربوط به

  صورت صحيح:

  متي موعد الفَطور؟ (وقت صبحانه كي است؟) -

- الفطور من الس .   ابعة و النّصف حتّي التاّسعة إلاّ ربعاً

  (صبحانه از هفت و نيم تا يك ربع به نه است.)

  »)هگوا«) (شاهد 1عربي زبان قرآن (
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 )109 ، صفحةاعتماد بر او، فرهنگيان مجيد(   »3«زينة گ - 31

اي كه به دسـت آيـد، بـه     د كه در صورت انجام وظيفه، هر نتيجهدان انسان متوكل مي
اي را  اوست، گرچه خود به آن مصلحت آگـاه نباشـد؛ زيـرا خداونـد آينـده      مصلحت

عسـي ان  « و كنيم هايي توجه دارد كه ما درك نمي بينيم و به مصلحت بيند كه ما نمي مي

چه بسيار شود كه چيـزي را  : شر لكم و هو وا شيئاًو هو خير لكم و عسي ان تحب ئاًتكرهوا شي

مكروه شماريد ولي به حقيقت خير و صلاح شما در آن بوده و چه بسيار شود چيزي را 
  »دوست داريد و در واقع شرّ شما در آن است.

---------------------------------------------- 

 )120 و 119، 116 هاي ه، صفحدوستي با خدا، فرهنگيان مجيد(    »1«زينة گ - 32
 چشـيده  را ات دوستي لذت كس هر دانم مي خوب! بارالهافرمايد:  امام سجاد (ع) مي

 گردان روي تو از اي لحظه گيرد، انس تو با كه آن كس و نكند اختيار را تو غير باشد،

  »…نشود 
گوش جان سپردن و عمل به مفهوم حديث ذكر شده در سؤال، يعني به دنبال كارهايي 

كـه  » سوختگان و درمانـدگان  رسيدگي به دل«دوست دارد از جمله باشيم كه خداوند 
  است.» پيروي از خداوند«بيانگر مفهوم 

---------------------------------------------- 

 )110 ، صفحةاعتماد بر او، عباس سيدشبستري(   »2«زينة گ -33
ي االله بضرّ نارادان « توان توكل كرد زيرا: سورة زمر، بر غير از خدا نمي 38با توجه به آية 

: اگر خدا خواهد كـه بـه مـن    ي برحمةٍ هل هنّ ممسكات رحمتهنهل هنّ كاشفات ضُرهّ او اراد

گزند او هستند؟ يا اگر رحمتي براي مـن خواهـد، آيـا      زياني رسد، آيا آنان دوركنندة
  »آنان بازدارندة رحمت او هستند؟

---------------------------------------------- 

 )120، صفحة دوستي با خدا(محمدابراهيم مازني،     »1«زينة گ - 34
رلكمُ ذنـوبكم و االلهُ غفـور رحـيم        قلُ ان كنُتم تحُبونَ االلهَ«با آية:  مطابق  ، »فـَاتَّبعوني يحبـِبكمُ االله و يغفـ

 پيـامبر (ص)  كنندگان از تبعيت بهرة خدا، سوي از گناهان بخشايش و شدن داشته دوست
 دوسـت  را او كنـد،  مـي  سرپيچي خدا فرمان از كه كسي«فرمايد:  مي صادق (ع) امام است.
 »ندارد.

---------------------------------------------- 

 )111، صفحة اعتماد بر اوبقا،  (محمد رضايي   »2«گزينة  - 35
 بـه  يتوجه بي ها، آن به توجهي بي و شده داده قرار الهي حكمت بربنا ها، اسباب و ابزار

 انسـان  كه داند مي ،باشد معرفت اهل كه اي كننده توكل پس است. الهي علم و حكمت
   .جويد بهره اسباب و ابزار از ،هايش خواسته و نيازها به راهيابي راستاي در بايد
 ،دهـد  انجام خوبي به را خود ةوظيف و مسئوليت انسان كه است درست يجاي در توكل
 را ممكـن  راه بهتـرين  ،كنـد  مشورت ديگران با ،گيرد كار به را خود ةاراد و فكر يعني

 .دكن تلاش مقصود به رسيدن براي محكم ةاراد و عزم با و نمايد انتخاب

 )118، صفحة دوستي با خدافرهنگيان،  محمدرضا(   »3«گزينة  - 36

شـود.  هر ميزان كه ايمان انسان به خدا بيشتر شود، محبت وي نيز به خدا بيشتر مـي 

ن دونِ االلهِ انَـداداً     «خدا و شدت آن در انتهاي آية  كمال محبت به ذُ مـ ن يتَّخـ و منَ الناّسِ مـ

  اشاره شده است.» االلهِ و الَّذينَ آمنوا اَشدَ حباً اللهِ كحبيحبونهَم 

----------------------------------------------  

 )121 ، صفحةدوستي با خدا، بقا محمد رضايي(   »4«زينة گ -37

 شـده  ذكر دينداري هاي پايه عنوان به تولّي و تبرّي ترتيب به »االله الا اله لا« عبارت در

   است.

 بيـرون  آن از را شيطاني امور و شيطان بايد كند، خدا خانة را قلبش بخواهد كسي اگر

    (تبري). كند

 نشاني و رنگ كه را كساني محبت بايد كند، خانه دلمان در خدا محبت خواهيم مي اگر

   دهيم (تولي). جاي دل در كرده، توصيه ما به را آنان دوستي و محبت خدا و دارند او از

----------------------------------------------  

 )131 ، صفحةياري از نماز و روزه، كبير مرتضي محسني(  »  1«زينة گ -38

، خـود را در زمـرة   را با توجه بگـوييم » غيرالمغضوب عليهم و لا الضّاليّن«ت اگر عبار

  اند، قرار نخواهيم داد. ها خشم گرفته يا راه را گم كرده كساني كه خدا بر آن

----------------------------------------------  

 )135و  131، 130 هاي ه، صفحياري از نماز و روزه، ابوالفضل احدزاده(  » 4«زينة گ - 39

 بايـد  نـه،  يا شده پذيرفته نمازش اندبد خواهد مي كس هر« فرمايد: مي صادق (ع) امام

 سـبب  نمازش كه مقدار هر به نه. يا است بازداشته زشتي و گناه از را او نماز، كه ببيند

 تحقـق  همـان  موضـوع  اين »است. شده قبول نماز اين شود، منكر و گناه از او دوري

   است. »و المنكر انّ الصلاة تنهي عن الفحشاء«عبارت 

 : اي… يها الذّين آمنوا كتب عليكم الصيام كما كتب علي الذّين مـن قـبلكم  ايا «آية  در خداوند

 كـه  كسـاني  بر كه گونه همان است شده مقرر شما بر روزه ايد، آورده ايمان كه كساني

 را روزه وجوب بودن تاريخي سابقة به مسبوق ،»…بود  شده مقرر بودند، شما از پيش

  كند. مي بيان

  ---------------------------------------------- 

 )137، صفحة ي از نماز و روزهيار(محمدرضا فرهنگيان،   » 3«گزينة  - 40

سال بعد قضاي روزه را بگيرد و اگر  درصورت داشتن عذر شرعي، شخص مكلف بايد تا

گرم گندم، جـو    750يك مد طعام ( هم روزه را قضا كند و هم براي هر روز نگيرد، بايد

كـه   كسـي  شود. ير بدهد. براي اين مقدار اصطلاح كفاره استفاده نميو مانند آن) به فق

 تر از ده روز در جايي كه سفر كرده بماند، نمازش شكسته است. بخواهد كم

 )1دين و زندگي (
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  )فريبا توكلي(  »2«گزينة  - 41

بچه بودم آن را  زماني كههاي جالب دارم.  من هنوز كتابي پر از داستان« ترجمه جمله:

 »خريدم.

 سي:ت درانكتوضيح 

تواند بـه شـكل    بنابراين نمي ؛است ”state verb“» داشتن«به معناي  ”have“فعل 

و  »3« هـاي  ). با توجه به فاعل و زمان جمله گزينه»1« ةرود (رد گزين كار هاستمراري ب

 شوند. نيز رد مي »4«

  )گرامر(   

---------------------------------------------- 

  )فريبا توكلي(  »2«گزينة  - 42

 كني؟ الف: چرا اينجوري به من نگاه مي:«جمله  ةترجم

 ».رسي كنم شما الان عصباني به نظر مي من فقط فكر مي«ب: 

 ت درسي:انكتوضيح 

اسـت؛   (action verb)اسـت   كنشـي يك فعل  »نگاه كردن«به معناي  ”look“فعل 

زمـان   ”right now“كار رود. به دليل وجـود   هتواند به شكل استمراري ب بنابراين مي

  .جمله حال استمراري است

  )گرامر(   

----------------------------------------------  

  )االله استيري رحمت(  »2«گزينة  - 43

كافي قوي هست تا آن كار را انجام دهد،  ةمن احساس كردم او به انداز«جمله:  ةترجم

  »كردم. اما اشتباه مي
  توضيح نكات درسي:

» 1«هـاي   گيرد. (رد گزينه نمي ”ing“از افعال حالت است و ن) احساس كرد( ”feel“فعل 

 »)  3«و گذشته بودن جمله دقت كنيد. (رد گزينة  ”was“وجود فعل  از طرفي به») 4«و 

  )گرامر( 

----------------------------------------------  

  )االله استيري رحمت(  »3«گزينة  - 44

داد، يكي از دانـش   انگليسي درس مي وقتي او ديروز در مدرسه داشت«جمله:  ةترجم

  »آموزانش سوالات بسياري از او پرسيد.
  توضيح نكات درسي:

بگيرد و با وجـود قيـد زمـان     ”ing“تواند  است و مي حركتاز افعال   ”teach“فعل 

“yesterday” .زمان جمله نيز بايد گذشته باشد 

 )گرامر( 

  )فريبا توكلي(  »3«گزينة  -45

  »ام دارم. قبل از شروع تعطيلات تابستاني يند روز كارمن فقط چ« جمله: ةترجم

  طبيعت )4  يتعطيل )3  آخرهفته )2  ) موفقيت1

  )واژگان(

----------------------------------------------  

  )االله استيري رحمت(  »3«گزينة  - 46

ها بر اين باورند اين هواي خوب است كه اسپانيا را بـه يـك مقصـد     آن«جمله:  ةترجم

  »است.  تي محبوب تبديل كردهمسافر

 ) سروصدا4  ) مقصد3  ) تحقيق2  پلاستيك )1

  )واژگان(

----------------------------------------------  

  )االله استيري رحمت(  »1«گزينة  -47

ها زائر هـر سـال    مشهد يك مركز توريستي مشهور است زيرا ميليون« جمله: ةترجم

  »كنند. حرم مقدس امام رضا را زيارت مي

 واسطه ،) كارگزار4  شفاف ،واضح) 3  ) بيابان2  زائر )1

  )واژگان(

----------------------------------------------  

  )زاده سارا حسن(  »4«گزينة  - 48

  »ما مشكلات داخلي زيادي داريم كه به راهكارهاي خلاقانه نياز دارد.« جمله: ةترجم

   خانگي، داخلي )4  موفق   )3  خشك  )2  مهربان )1

  )واژگان(

----------------------------------------------  

  )زاده سارا حسن(  »3«گزينة  -49

گذاشـت، زمـاني كـه     به اين دليل كه جان روز بدي را پشت سـر مـي  « جمله: ةترجم

 »نواز نبود. دوستانش آمدند او را ببينند خيلي مهمان

  سالم )4  مهمان نواز )3  تميز   )2  سخت كوش )1

  )واژگان(

----------------------------------------------  

  )زاده سارا حسن(  »2«گزينة  - 50

گردشگري محبوب است و هر روز توسط هـزاران   ةيك جاذب محل  تاج« جمله: ةترجم

  »گيرد. نفر مورد بازديد قرار مي

  خارج از كشور )4  فرهنگ   )3  جاذبه )2  تفريح )1

  )واژگان(

 )1زبان انگليسي (
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 )18تا  10 ، صفحةمعادله و مسائل توصيفيكفش،  (حميد زرين   »2«گزينة  -51

فـرض   yتومـاني را   100هـاي   و تعداد سكه xتوماني را  50هاي  اگر تعداد سكه
 كنيم، داريم:

x y y x ( )    100 100 1  
  مجموع پول موجود در قلك:

y x 100 50 6000   
( )

( x) x x x        1 100 100 50 6000 10000 100 50 6000  
x  10000 50 6000  

x x x       
400050 10000 6000 50 4000 8050  

----------------------------------------------  

 )22تا  19 صفحة ،و كاربردها 2حل معادلة درجه پور،  (احمد محمدي   »2«گزينة  -52

  داريم:  در نظر بگيريم، xبا توجه به شكل اگر طول ضلع مربع را 

 
  مساحت شكل مساحت مربع 4(مساحت مستطيل)

x ( x) x x     2 24 10   مساحت شكل40

x x


  
129 2 40 129  

x x (x )(x )       2 40 129 0 43 3 0  
x x

x x

    
     

43 0 43
3 0 3  

x   پس مساحت مربع برابر است با: 2   مساحت مربع 9
---------------------------------------------- 

 )38تا  33هاي   ، صفحههاي گويا هاي شامل عبارت معادله(كيميا خادميان،  »2«گزينة  - 53
  كند، داريم: اب معادله در خود معادله صدق ميجو

( )
x a a

a
a ( )

    
       

     

1 1 36 11 32 2 2
1 1 32 12 2 2 2

  

a a a
a

     
3 22 2 3  

a
a a (a )(a )

a


           

32 2 3 0 3 1 0 1  

aپس   aيـا   3  1       اسـت كـه چـون مقـدار مثبـتa     مـدنظر اسـت؛ پـس
a    جواب سؤال است.3

 )49تا  40 ، صفحةمفهوم تابع(هادي پلاور،    »2«گزينة  -54
ها نمودار را حداكثر در يك نقطه  yاي تابع است كه هر خط موازي محور نمودار رابطه

  تابع است. مربوط به يك» 2«ها، تنها نمودار گزينة  قطع كند كه با توجه به شكل
----------------------------------------------  

 )61تا  56 ، صفحةنمودار تابع خطيكفش،  (حميد زرين   »3«گزينة  -55
يعني به  ،كند و نه زيان ازاي آن شركت نه سود مي اي است كه به سر نقطه نقطة سربه

  آوريم: دست مي عبارتي سود شركت برابر صفر است، حال تابع سود شركت را به
: R(x) x

: C(x) x


  

120
2000   هزينه ـ درآمد= سود40

P(x) R(x) C(x)   

P(x) x ( x) x x      120 2000 40 120 2000 40  

P(x)
P(x) x

   080 2000  

x x    
200080 2000 0 2580  

----------------------------------------------  

 )70تا  63 صفحة ،2نمودار تابع درجة (كريم نصيري،    »3«گزينة  -56
g(x)مختصات رأس سهمي تابع  ax bx c  2 آيد: دست مي صورت زير به به  

b ac b
S( , )

a a

  24
2 4  

( )
x /s ( )

 
  

2 2 0 22 5 10  

( )( ) ( )
y /s ( )

  
    

24 5 1 2 20 4 16 8 0 84 5 20 20 10  

S( / , / ) 0 2 0 8  
----------------------------------------------  

  )70تا  63 ، صفحة2 نمودار تابع درجة(امير محموديان،   »3« گزينة -57
yصورت  ضابطة كلي تابع درجة دوم داده شده به a(x b) c  2    اسـت كـه رأس

b)آن  ,c)  است كه با توجه به نمودار تابعS( , ) 3 مختصات رأس سهمي است.  2

cلذا:   2  وb  3 است، يعني: y a(x )  23 ، a. براي يافتن مقـدار  2
)نقطة  , )0   :كنيم را در تابع جايگذاري مي 1

a( ) a a a         
121 0 3 2 1 9 2 9 3 3   

  :است صورت زير تابع به بنابراين

y (x ) (x x )      
1 12 23 2 6 9 23 3   

y x x y x x        
1 12 22 3 2 2 13 3   

---------------------------------------------- 

  )78تا  76 ، صفحةها گردآوري دادهكفش،  (حميد زرين   »4«گزينة  - 58
  :پردازيم تك موارد مي به بررسي تك

 مصاحبهم چيست از طريق الف) براي دانستن اين موضوع كه بهترين سريال از نظر مرد
  آوري كرد. ها را جمع توان داده مي

 مشاهدهب) تعداد افرادي كه در روز جمعه به رستوران مراجعه خواهند كرد از طريق 
  آيد. دست مي به

) ها دادگانتوان از طريق اطلاعات ذخيره شده ( را مي 95پ) نرخ رشد باروري در سال 
  بررسي كرد.

 ) 1رياضي و آمار (

 مساحت شكل

  غ ق ق
 ق ق

  درآمد
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  )88تا  85 ، صفحةمعيارهاي گرايش به مركزفش، ك (حميد زرين  » 3«گزينة  -59

  :آوريم دست مي طبق رابطة ميانگين، ابتدا ميانگين را در حالت اول به

x , x , x , x  1 2 31 2 3 4   

x x x x
x

     
 

1 2 31 2 3 4
4   

x x x x x     6 41 2 3 4   

x x x x x ( )     4 6 11 2 3 4   

  :داريم ها در حالت دوم براي ميانگين داده

x x x x
x

     
 

2 2 1 2 2 2 31 2 3 4
4   

(x x x x )   


2 61 2 3 4
4   

( x ) x x( ) x x
         

2 4 6 6 8 12 6 8 6 31 24 4 4 2   

---------------------------------------------- 

 )91تا  89 ، صفحةمعيارهاي پراكندگيكفش،  (حميد زرين   »3«گزينة  - 60
 آوريم: دست مي را به ها دست آوردن انحراف معيار، ابتدا ميانگين داده براي به

x
     

  
1 1 3 9 7 4 3 28 47 7  

دست آوردن انحراف معيار مربع تفاضل اعداد از ميانگين را با يكديگر  حال براي به

  گيريم: كنيم، سپس جذر مي ها تقسيم مي جمع كرده و به تعداد كل داده

( ) ( ) ( ) ( ) ( )          
 

2 2 2 2 22 1 4 2 3 4 9 4 7 4 4 4
7  

        
   

2 9 2 1 25 9 0 18 2 25 9 54 637 7 7 7 

  

  
  

 
 )14صفحة ، اقتصاد چيست؟، (هژبر رحيمي   »3«گزينة  - 61

هاي  گيرد، عمدتاً در نيازها و خواسته الف) تصميماتي كه انسان در مورد مسائل اقتصادي مي
كارگيري منابع و امكانات محـدود و در دسـترس،     نامحدود او ريشه دارد و بايد از طريق به

 عملي شوند.

بـين منـابع و عوامـل     ةبشر را به صورت رابط هاي علمي است كه انتخاب ،علم اقتصاد«ب) 
مختلف دارند ـ  و نيازهاي مادي نامحدود او مطالعه، و بـا    ةتوليد كمياب ـ كه موارد استفاد 

اين تعريـف در  » كند. ها، رفتارهاي فردي و جمعي انسان را مديريت مي بهترين انتخاب ةارائ
و » كميابي منـابع «، »ود بودن نيازهانامحد«مهم است كه عبارت است از:  ةسه نكت ةبرگيرند

  » امكان مصارف متعدد منابع«
كـارگيري بهتـرين روش    هدف علم اقتصاد، راهنمايي انسان براي بهترين انتخاب و به«ج) 
  »منظور استفاده از منابع و امكانات خويش است. به

 )29، صفحة توليد(سارا شريفي،   »4«گزينة  - 62

  درآمدقيمتكل محصول  الف) 
,ريال  60 500 30   درآمد000

,ريال    200 5 12 12   حقوق سالانة تمامي كارگران000
  هاي مستقيم هزينهحقوق سالانة كارگرانآلات توليدي هزينة استهلاك سالانة ماشينهزينة خريد مواد اوليه مورد نياز

,ريال  ,   12 000 900 150 13   هاي مستقيم هزينه050
  حسابداري سوددرآمدهاي مستقيم  هزينه

,ريال  , ,  30 000 13 050 16   سود حسابداري950
  هاي غيرمستقيم هزينهآلات هزينة اجارة سالانة ماشيناجاره سالانة بنگاهي  هزينه  ب) 

ريال  400 300   هاي غيرمستقيم هزينه700
  د اقتصاديسودرآمدهاي مستقيم و غيرمستقيم هزينه

,ريال  ( , ) ,   30 000 13 050 700 16   سود اقتصادي250
  كنند. ج) در تكميل فرم اظهارنامه مالياتي، توليدكنندگان سود ويژه (اقتصادي) خود را درج مي

---------------------------------------------- 

 )37تا  32 ةصفح بازار،(سارا شريفي،   »3«گزينة  - 63
نشـانگر   Sباشـد و نمـودار    نشانگر نمودار تقاضا است كه نزولي مي Dالف) نمودار 

  باشد.   نمودار عرضه است كه صعودي مي
ي تعادلي بازار است، قيمت متناظر با  ب) محل برخورد نمودارهاي عرضه و تقاضا، نقطه

  كيلو) نام دارد.  45ا آن، مقدار تعادلي (ريال) و مقدار متناظر ب 750آن قيمت تعادلي (
شـويم در   ج) در سطوح قيمت بالاتر از قيمت تعادلي در بازار با مازاد عرضه روبرو مـي 

شـوند كالايشـان را بفروشـند،     اين وضعيت چون گروهي از توليدكنندگان موفق نمي
كـم  حاضر خواهند بود آن را با قيمتي كمتر بـه فـروش برسـانند؛ در نتيجـه قيمـت      

  شود.  مي
تر از قيمت تعادلي در بازار با مازاد تقاضا يـا كمبـود عرضـه     د) در سطوح قيمت پايين

75اي معادل  ريال در بازار كمبود عرضه 250شويم. در قيمت  مواجه مي 15 60( )  
  كيلو خواهيم داشت.  60

---------------------------------------------- 

 )47و  46ي    صفحههاي اقتصادي،  آشنايي با شاخص(سوفيا فرخي،   »1«گزينة  - 64
  :1395الف) توليد كل به قيمت ثابت در سال 

)ريال ) ( ) , , ,     80 200 500 40 16 000 20 000 36 000   
  :1395ب) توليد كل به قيمت جاري در سال 

)ريال ) ( ) , , ,     80 300 500 90 24 000 45 000 69 000   
---------------------------------------------- 

 )46تا  42 ةصفحهاي اقتصادي،  آشنايي با  شاخص(مهدي كاردان،   »3«گزينة  -65

ميليون ريال   
1 40   ارزش خدمات ارائه شده 85

,ميليون ريال ,     40 20 2 000 10 8 2   ارزش توليد ناخالص داخلي 078

ميليون ريال   
1 20   استهلاك ةنهزي 102

,ميليون ريال   الف)   ,  2 078 10 2   ارزش توليد خالص داخلي 068

, ريال  ب)   , ,
/

, ,
 

2 068 000 000 258 58 000 000 ( )توليد خالص داخلي سرانه  

----------------------------------------------  

 )46تا  44 ةصفحاقتصادي،  هاي آشنايي با شاخص(مهدي كاردان،   »2«گزينة  - 66
 تومانميليون      160 400 200 100 400   درآمد ملي  1260

1تومان 260 000 000 12610 000 000
, , ,

, ,
   درآمد سرانه  

 اقتصاد

  درآمد ملي
جمعيت كشور 

 توليد خالص داخلي
 جمعيت كشور 
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  9ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فروردين 29 آزمون -)7( ي پروژه              

  
 )60، صفحة پول(سارا شريفي،   » 4«گزينة  -67

 100درصد تورم  

, , ,

, ,


    

65 000 50 000 15 000100 100 3050 000 50   درصد تورم000

  ايم. درصد تورم داشته30ميلادي در اين جامعه،  2003در سال 
----------------------------------------------  

 )65و  64، صفحة بانك، زهرا محمدي(  » 2«گزينة  - 68
  بانك تجاري، مثال: بانك ملي

  صادرات ةبانك تخصصي، مثال: بانك توسع
  مثال: بانك ايران و اروپا گذاري، بانك سرمايه
  اسلامي مستقر در جده ةتعاون / بانك توسع ةاي، مثال: بانك توسع بانك توسعه

----------------------------------------------  

 )74و  73، صفحة بازار سرمايه، مهسا عفتي(   »4«گزينة  -69
  فروش شود.تواند مانند سهام در بازار سرمايه خريد و  گاهي اوراق مشاركت مي

----------------------------------------------  

 )82و  81، صفحة رشد، توسعه و پيشرفت(كيميا خادميان،    »4«گزينة  -70
هاي توسعه  وجود درآمد سرانة نه چندان زياد از نظر بسياري از شاخص الف) چين با

با سطح وضعيت نسبتاً مطلوبي دارد ولي در كشور موزامبيك سطح پايين توسعه 
  پايين رشد هماهنگي دارد.

، توليد ناخالص داخلي سرانه در نروژ 1/55ب) نرخ اميد به زندگي در موزامبيك (سال): 
ـ نرخ باسوادي بزرگسالان در موزامبيك (به  62448): 2011ثابت سال  ppp(به دلار 
  %6/50درصد): 

با توسعه انساني  كشور 43نفر) در  1000ج) متوسط نرخ مرگ و مير نوزادان (در هر 
   4/89ضعيف: 

كشور با توسعه انساني  43درصد) در  متوسط درصد نرخ باسوادي بزرگسالان (به
  % 1/57ضعيف: 

----------------------------------------------  

 )86و  85 ة، صفحفقر و توزيع درآمد(عليرضا رضايي،     »1«گزينة  -71
درصد   الف)   2 1   سهم دهك سوم از درآمد ملي 3

درصد  9 2   سهم دهك پنجم از درآمد ملي 7
درصد  21 5   سهم دهك هشتم از درآمد ملي 16

  ي:ب) جمعيت هر دهك درآمد

,نفر  ,
,

2 500 000 250 00010   

  :سهم دهك ششم از درآمد ملي

ميليون دلار 
9100 9100   

  :1998ششم از درآمد ملي در سال  سهم هر نفر از افراد دهك

,دلار  ,

,


9 000 000 36250 000   

تر است. در نتيجه  بيش 1997از  1998اول در سال دهك ج) نسبت دهك دهم به 
  بوده است. تر  ، مناسب1997وضعيت توزيع درآمد در سال 

 )86و  85 ، صفحةمدفقر و توزيع درآ(مريم بوستان،    »3«گزينة  -72
  تشريح عبارت نادرست : 

  متفاوت است.، خط فقر از يك كشور به كشور ديگر يا از يك زمان به زمان ديگر
----------------------------------------------  

 )94و  93، صفحة دولت و اقتصاد (مريم بوستان،   »2«گزينة  -73

بخــش وضــع مقــررات،  هــاي اقتصــادي توســط دولــت، در گــذاري فعاليــت ريــل -
 گيرد. گذاري و حكمراني در اقتصاد قرار مي سياست

 ها را. دار شود نه همة آن برداري از برخي معادن را عهده دولت ممكن است بهره -

----------------------------------------------  

  )95، صفحة دولت و اقتصادنژاد،  (زهرا محبوبي  » 4«گزينة  -74
هـاي   هاي ماليـاتي يـا پايـه    اري يا عمراني دولت و كاهش در نرخافزايش در مخارج ج

مالي انبساطي) بهترين راه تحريك تقاضاي كل است كـه در مواقـع     مالياتي (سياست
  تواند رونق را به بازار برگرداند. ركود مي

---------------------------------------------- 

  )97و  94، 92هاي     ، صفحهددولت و اقتصا(عليرضا رضايي،   » 3«گزينة  -75
 تكميل كننده عبارات موجود در صورت سوال است.» 3«ترتيب موارد مذكور در گزينه  به

---------------------------------------------- 

 )99 ، صفحةبودجه و امور مالي دولت، مهسا عفتي(  » 2«گزينة  -76

بودجـه تـدوين و پـس از    متن پيشنهادي بودجه را كه توسط سازمان مسـئول امـور   
نامند. لايحـة بودجـه    شود، لايحة بودجه مي تصويب هيئت دولت به مجلس تقديم مي

 شامل يك مادة واحده و چندين تبصره است.

---------------------------------------------- 

 )107و  104، 103 ، صفحةبودجه و امور مالي دولت(مهدي كاردان،    »4«گزينة  - 77

هـاي   مولد / ساخت شبكهگذاري براي احداث كارخانة تراكتورسازي  يهالف) سرما
 اجتماعيزيربنايي / تربيت نيروي انساني رساني  بزرگ آب

و ثـروت / ماليـات بـر فـروش اتومبيـل      ماليات بر دارايي  ب) ماليات بر اتومبيل 
ماليات بر نقل و انتقالات دارايي / عوارض اتومبيل عوارض شهرداري 

----------------------------------------------  

  )105و  104، صفحة بودجه و امور مالي دولت(عليرضا رضايي،    »4«گزينة  -78

,ريال , , ,  
2565 000 000 16 250  ماليات ماهانة فرد 000100

,ريال  , , , , ,  65 000 000 16 250 000 48 750  ماندة خالص ماهانة فرد 000

,ريال  , , ,  48 750 000 12 585 000   ماندة خالص سالانة فرد 000
----------------------------------------------  

 )115و  114، صفحة الملل اقتصاد بينشريفي،  (سارا    »1«گزينة  -79
 الف) ايران در توليد پسته مزيت مطلق دارد.

ب) كشور كنيا در توليد هيچ كدام از محصولات، مزيت مطلق ندارد اما در كشور خود 
) بنابراين بايد در توليد نقره متمركز شود و 20به  35در توليد نقره مزيت نسبي دارد (

  د را از ايران وارد كند.پستة مورد نياز خو
ج) آرژانتين در توليد نقره مزيت مطلق دارد، بنابراين بايد نقره را توليد و صادر كند و 

  در مقابل، پسته مورد نياز خود را از كشور ايران وارد كند.

 هاي جديدهاي قبلي ـ سطح قيمت سطح قيمت
  هاي قبليسطح قيمت
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  10ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فروردين 29 آزمون -)7( ي پروژه              

  
 )119و  118، صفحة الملل اقتصاد بين(مهسا عفتي،   » 2«گزينة  -80

 بررسي عبارات صورت سؤال:

هاي بالقوه (ماننـد محصـولات كشـاورزي جديـد و      است. احياي مزيتالف) نادرست 
هاي اقتصـادي جديـد بـه ويـژه در      پرمحصول يا صنايع جديد دريايي) و خلق مزيت

توانـد   عرصه خدمات، علم و فناوري و صنايع فرهنگي (تمـام محصـولات نـرم) مـي    
  ماندگي قبلي برهاند.  كشورها را از مسير عقب

 ب) درست است. 

  درست است. مزيت داشتن يا نداشتن مفهومي ايستا و دائمي نيست. ج) نا
 د) درست است.

هاي اقتصـادي، ارزش نـابرابري بـين     گذاري ناعادلانة قدرت هـ) نادرست است. قيمت
كند. بنابراين تجارت جهاني منـافع را   هاي كشورهاي قوي و ضعيف برقرار مي محصول

ل از تجارت، عادلانه تقسيم شود و از سوي دهد، به شرط اينكه منافع حاص افزايش مي
  برخي كشورهاي قدرتمند مصادره نشود.

هاي مطلق و نسبي و عـدم تخصـيص    و) نادرست است. هر چند اصل بر رعايت مزيت
مدت براي عوامل توليـد   هاي غير مزيتي است، اما اگر در كوتاه امكانات توليد به حوزه
ممكن نباشد، توليد و خلق ارزش افزوده حتي مهارت) اشتغالي   (مثل نيروي كار بدون

  هاي غيرمزيتي و كم مزيت، از بيكاري بهتر است.  در محصول
  

  
  

 )15 ة، صفحمباني تحليل متننژاد،  سادات طباطبايي (عارفه    »4«گزينة  - 81
 ، اين است كه روزي انسان در اختيار خداوند است.»4«ي  مفهوم بيت گزينه

----------------------------------------------  
 )18و  17 ة، صفحمباني تحليل متننيا،  (اعظم نوري    »1«گزينة  - 82
 است.» دربارة/ از«به معني » پادشاهي را شنيدم«در » را«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  ملك را دشنام دادن گرفت و سقط گفتن (گرفت)»: 2«ي  گزينه
جع/ دسـت از جـان شسـتن:    خون: مجاز از كشتن/ بشويد و بگويد: س»: 3«ي  گزينه

  كنايه از گذشتن از جان
---------------------------------------------- 

   »2«گزينة  -83
 )40 ةصفح، هاي اولية هجري و قرن ادبيات پيش از اسلام تاريخنژاد،  سادات طباطبايي (عارفه

در اخلاقـي هسـتند و   تعليمـي و  برخي از قطعات شعري اشعار پهلوي بازماندة اشعار 
هاي منثور جاي دارند. مانند آثاري چـون درخـت آسـوريك و يادگـار      ميان اندرزنامه

 زريران كه هر دو اصل پارتي دارند.

---------------------------------------------- 

 )51 ة، صفحهاي كلام هماهنگي پارهنژاد،  سادات طباطبايي (عارفه   »3«گزينة  - 84
U«ار بار از تكرار چه» 3«ي  مصراع گزينه   «.تشكيل شده است 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

/»: 1«ي  گزينه UU / UU / UU         
U»: 2«ي  گزينه / U / U / U        
UU/»: 4«ي  گزينه / UU / UU         

---------------------------------------------- 

 )53 ةصفح، سجع و انواع آناصغري،  (محسن   »3«گزينة  - 85
 برنيايد) از نوع مطرف است. (بندد ـ » 3«ي  كار رفته در عبارت گزينه هاي به سجع

  ها همگي متوازي هستند. هاي ديگر گزينه اما سجع
  ها: هاي متوازي در ساير گزينه سجع
  »ورد و درد»: «1«ي  گزينه
  »بجهد و بنهد«، »آيد و بيند»: «2«ي  گزينه

  »جهانيد و دوانيد»: «4«ي  ينهگز

 )63و  62 ة، صفحسبك خراسانينيا،  (اعظم نوري   »3«گزينة  - 86
 اند. قالب شعر، مثنوي است. ابيات صورت سؤال از شاهنامه انتخاب شده

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  چون باد، رفتن: تشبيه از نوع حسي»: 2«زينة گ
  به خورشيد بر»: 4«زينة گ

---------------------------------------------- 

 )61 ة، صفحسبك خراساني(سعيد جعفري،     »4«گزينة  -87
سبك خراساني از آغاز شعر فارسي تا قرن ششم و دورة بازگشت ادبي  در تمام طـول  

 قرن سيزدهم ادامه داشت.

---------------------------------------------- 

 )70و  69صفحة ، وزن شعر فارسي(شبنم رمضاني،     »4«گزينة  -88

 ري خَ ءا يي گو چِ هر

- U - - - U - 
 

 عشق ف حر رز غي بِ رد دا

- - U - - - U - 
  

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  »: 1«ي   گزينه
ك كا لِ مرِ ذ يم گو ت 

U U - - U U - - 
  

ك كي پا ت يي دا خُ ي 

U U - - U U - - 

  »: 2«ي   گزينه
 رف طَـ هر قم عش رِ جي زن

- - U - - - U - 
  

 شَد كـ مي رم وا نِ وا دي

- - U - - - U - 

  »: 3«ي   گزينه
 رخُ دم ع زِ خدُ من چِ گر

- U - - U U - - 
  

ر م زا دان خن مد 

U U - - - - 
  

----------------------------------------------  

 )ركيبيتنيا،  (اعظم نوري   »2«گزينة  - 89

 آرايي را پديد آورده است. آراية واج» ن«آرايي: تكرار صامت  د) واج

  شود.  هاي متوازي و متوازن در بيت ديده مي ب) موازنه: تقابل سجع
آرايـي را پديـد    آرايـة واژه » ندارد«، »جهان«، »كس«هاي  آرايي: تكرار واژه الف) واژه

  آورده است. 
  جع متوازي دارند. ج) ترصيع: كلمات دو مصراع با هم س

----------------------------------------------  

 » 1«گزينة  - 90
 )84و  83، صفحة هاي سبكي آن هاي پنجم و ششم و ويژگي زبان و ادبيات فارسي در سدهبيلي،  (سميه قان 

نثـر  » 1«مسجع و موزون است، اما گزينـة   » 4«و » 3«، »2«هاي  نوع نثر عبارت گزينه
 فني دارد.

  

  

  

  
  

 )1علوم و فنون ادبي (
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 كتاب درسي) 16صفحة ، مباني تحليل متن(كتاب جامع،     »1«گزينة  -91

، نـوع  »پ«، نوع ادبي تعليمي دارد. بيـت  »ب«، نوع ادبي غنايي دارد. بيت »الف«بيت 

  ادبي حماسي دارد.

----------------------------------------------  

     »1«گزينة  -92

 كتاب درسي) 23و  22، 21 هاي هصفح، ا و عوامل تأثيرگذار در شعر فارسيه سازه(كتاب جامع، 

  گيرد. شاعر براي انتقال عاطفة خود به ديگران از زبان كمك مي

----------------------------------------------  

  »4«گزينة  - 93

 درسي)كتاب  44صفحة ، هاي اولية هجري تاريخ ادبيات پيش از اسلام و قرن(كتاب جامع،   

  اي از مقدمة شاهنامة ابومنصوري، باقي مانده است. فقط چند صفحه هامروز

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 48صفحة ، هاي كلام هماهنگي پاره(كتاب جامع،     »3«گزينة  -94

  اشتباه نوشته شده است: » تقليد«و » پرواز«شكل هجاي كلمة » 3«ي  در گزينه

U:پرواز    

U:تقليد     

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 53صفحة ، سجع و انواع آن(كتاب جامع،     »3«گزينة  -95

، مطرفّ و سجع موجود در مصراع اول سـاير  »3«سجع موجود در مصراع اول بيت گزينة 

  متوازي است.ابيات، 

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 61صفحة ، سبك خراساني(كتاب جامع،     »3«گزينة  -96

به تناسب مخاطب؛ سبك عاميانه، سبك عالمانـه / بـر اسـاس موضـوع و نـوع؛ سـبك       

  عرفاني، سبك حماسي

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 65و  64صفحة ، سبك خراساني(كتاب جامع،     »3«گزينة  -97

هـايي چـون ايجـاز و اختصـار در لفـظ و معنـا،        ؛ ويژگـي »4«و » 2«، »1«در متن گزينة 

تر از لغات عربي و تكرار فعل يا اسم به حكم ضرورت معني وجود دارد كه از  گيري كم بهره

  دورة اول را ندارد. نثر هاي  ژگيوي» 3«اما متن گزينة هاي نثر دورة اول است.  ويژگي

 كتاب درسي) 70، صفحة وزن شعر فارسي(كتاب جامع،     »1« گزينة - 98
 »:ت«و » الف«هاي  مصراع

 دي بي ش رخ فر نان چِ آن

 را آ ش گو زي با لِ طف

- U - - - U - - 

 خاب بِ  نم بي مي نِ گر

 رد ب مي لم عل م مز

- U - - - U - 
 

  هاي ديگر: صراعتقطيع م
  ب)  

 تي كَس شِ را  دش لي ك چن

- U - - - U - - 

 بت با حِ فَت شد با ك از 

- U - - - U - - 

  پ)
 بان د نر ما بن ك تم گف

- - U - - - U - 

 مان س آ بر وم ر بر تا

- - U - - - U - 
  

  ث)
 روز هر بِ را قان خلَ ت حي صب هز بِ

U - - - U - - - U - - 

----------------------------------------------  
 تركيبي)، موازنه و ترصيع(كتاب جامع،     »1«گزينة  -99

 بيت الف: موازنه دارد

  بيت ب: دو جهان مانند مشرق و مغرب
  بيت ج: نيست و هست :تضاد

----------------------------------------------  
  »1«گزينة  - 100

 كتاب درسي) 84و  83صفحة ، هاي سبكي آن هاي پنجم و ششم و ويژگي ادبيات فارسي در سده زبان و(كتاب جامع، 
 نثر فني است.» ج«و » ب«نثر موزون و سبك عبارات » د«و » الف«سبك عبارات 

هـاي كوتـاه و    هاي نثر موزون: استفاده از آراية سجع و عبارات مـوزون، جملـه   ويژگي - 
و » جـوار «سـجع بـين   »: د«و » الـف «موارد در عبـارات   نزديكي به زبان شعر (مانند اين

 و ...)» د«، جملات كوتاه عبارت »شكر و عذر«، »بگسست«و » پيوست«، »كنار«

هاي ادبي فراوان، امثال و اشـعار گونـاگون عربـي و پارسـي،      هاي نثر فني: آرايه ويژگي - 
   …اصطلاحات علمي و 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 

 )116و  113، 109ي ها  ، صفحهجامعه و خانواده، كاردانمهدي (  »  1«زينة گ -101
ياييان هند و غل و پيشة افراد، ميراث مشترك آربندي اجتماعي بر پاية ش الف) تقسيم

  رفت. شمار مي ايراني به
دامنـة اختيـارات و    ،توسعة تشكيلات حكومتي و گسترش قشرهاي اجتمـاعي  باب) 
  ت پدر در خانواده كاهش يافت.رقد

ت و شكرگزاري به درگاه خداونـد بـزرگ   هاي باستاني، عباد برجستة جشن گيج) ويژ
ها، تأثير بسزايي بر اتحاد و انسجام ايرانيان در طول تـاريخ داشـته و    بود و اين جشن

  عامل مؤثري در تقويت هويت جمعي آنان بوده است.

 ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

 »)گواه«) (شاهد 1علوم و فنون ادبي (
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 )111 ، صفحةجامعه و خانواده، محمد كريمي علي(  » 2«زينة گ - 102

باعث شد كه نظام  يزرتشتدين مركزي قدرتمند و رسميت يافتن تأسيس حكومت 
  اجتماعي طبقاتي در عصر ساساني گسترش يابد و تثبيت شود.

----------------------------------------------  

 )112ة ، صفحجامعه و خانواده، محمد كريمي علي(   »4«زينة گ - 103
هاي اجتماعي و امتيازات طبقـة   ريزرتشتي، مدافع نابراب موبدان، اندر دوران ساساني

ها براي حفظ نظم و ثبـات كشـور    كردند كه اين تفاوت حاكم بودند و چنين وانمود مي
  .دانستند اي به طبقة ديگر را موجب فساد جامعه مي و رفتن از طبقه لازم است

---------------------------------------------- 

 )120 ، صفحةاد و معيشتتصاق، محمد كريمي علي(  » 4«زينة گ - 104
بهاي كشتزارهاي آسورستان منبع درآمد هنگفتي براي ساسانيان به حساب  ماليات و اجاره

  آمد. مي
---------------------------------------------- 

 )123ة، صفحاقتصاد و معيشت، عليرضا رضايي(  » 3«زينة گ - 105
ضـرب سـكة طـلا در     وموسوم به دريك، شهرت فراوان يافـت  سكة طلايي داريوش 

  انحصار شاهان بود.
----------------------------------------------  

 )125ة ، صفحاقتصاد و معيشت، عليرضا رضايي(   »2«زينة گ - 106
ورها مخفي نگه داشتند امـا  ريشم را از مردم ديگر كشها فنون توليد اب ها تا قرن چيني

  دند.سرانجام ايرانيان و روميان به اين فنون پي بر
---------------------------------------------- 

 )126 ، صفحةاقتصاد و معيشت، عليرضا رضايي(  » 4«زينة گ -107
هاي پيشين بر كار تجارت نظارت داشتند و  ساسانيان به مراتب بيشتر از حكومت

  كردند. قوانين و مقررات مربوط به خريد و فروش را اجرا مي
---------------------------------------------- 

 )129 ة، صفحدين و اعتقادات(كوثر دستوراني،     »1«زينة گ - 108
داب نيايش رايج در جامعة خود كه ميراث دوران گذشـته بـود ماننـد    زرتشت با برخي از آ

ويـژه گـاو مخـالف بـود و برگزاركننـدگان آن را       روية حيوانات به قرباني كردن و كشتار بي
  نكوهش كرده است.

----------------------------------------------  
 )134 ، صفحةدين و اعتقادات(كوثر دستوراني،    »3«زينة گ -109

در آذربايجـان   خراسان مخصوص كشاورزان و آذرگشنسپمهر در  آتشكدة آذربرزين
  رود. شمار مي هاي شكوهمند دورة ساسانيان به ويژة شاهان از آتشكده

----------------------------------------------  
 )118، صفحة اقتصاد و معيشت، محمد كريمي علي(   »2«گزينة  -110

ير بسزايي بر انتقال تدريجي كار تأث و تشويق مردم به كشت اهاي زرتشت ب آموزه
  يان از زندگي شباني به زندگي مبتني بر كشاورزي داشت.آرياي

  
  

  

  )81و  80 صفحة، هاي ايران سكونتگاه، مهدي كاردان(  »4«زينة گ -111
ماننـد روسـتاهاي ميـدانگاهي، خطـي و      ،الف) روستاهاي متمركز انواع مختلف دارد

  پلكاني
  ها با فاصله از هم قرار دارد. خانه ،ب) در روستاهاي پراكنده

متفاوتي  هاي شكل ،ودج) شهرها با توجه به چگونگي پيدايش و كاركردهاي مختلف خ
  د.ندار

  )81 ، صفحةيرانهاي ا سكونتگاه، حبيبه محبي(  »3«زينة گ -112
اي): در اين نوع از شهرها، شهر داراي يك مركز اصـلي (ميـدان)    شهر شعاعي (ستاره

شـوند و   هاي مهم از آن مركز به صورت شعاعي منشعب مـي  ها و شبكه بوده و خيابان
  گيرند. (عبارت الف) ها شكل مي ساير فضاها، اطراف آن

هـاي ارتبـاطي،    راه از مسـتطيل شـكل   ةشهر شطرنجي: در اين شهرها، يـك شـبك  
  كند. (عبارت ج) ها و قطعات همسان تقسيم مي هاي شهر را به بلوك زمين

امتـداد   اي) و يـا در  شهرهاي خطي: شهري كه حول محورهاي ارتباطي (ريلي و جاده
  رود، دريا و درياچه به صورت خطي شكل گرفته است. (عبارت ب)

 ---------------------------------------------- 

  )85و  82ة ، صفحهاي ايران سكونتگاه، مهدي كاردان(  »1«زينة گ -113
هاي اخير از جمله آلودگي هـوا، گرانـي    ـ با توجه به مشكلات شهرهاي بزرگ در سال

هـاي   هاي اجتماعي، حركت جمعيـت از شـهرهاي بـزرگ بـه مكـان      مسكن و آسيب

» يا مهاجرت معكوسشهرگريزي «تر يا روستاها آغاز شده است. اين پديده را  كوچك

  گويند. مي

  تدريج تغيير يابد. ها به ده است كه شكل سكونتگاهـ افزايش جمعيت سبب ش

---------------------------------------------- 

  )78و  76 ، صفحةهاي ايران سكونتگاه، حبيبه محبي(  »2«زينة گ -114
كه عوامل طبيعـي  مساكن  ةاز ديدگاه دانش جغرافيا، سكونتگاه محلي است از مجموع

  گيري آن نقش دارند. و انساني در شكل

آورد كه يك سـكونتگاه اعتبـار    گاهي عوامل طبيعي يا انساني، موقعيتي به وجود مي

 رور، كـه د پطور مثال شهر باستاني بيشـا  رود؛ به دهد يا از بين مي خود را از دست مي

رتباطي مهمـي در ايـران   شمال غربي كازرون قرار دارد در زمان ساسانيان از اهميت ا

 (عامل انساني) برخوردار بود. اين شهر تا قرن هفتم هجري، آباد و مسكوني بود. جنگ

  شد.سبب از بين رفتن اين شهر  (عامل طبيعي) و بيماري

---------------------------------------------- 

  )87 ، صفحةهاي اقتصادي ايران توان، مهدي كاردان(  »3«زينة گ -115
وع آب و هوايي در ايران موقعيت مساعدي را براي توليد انواع محصولات زراعـي  ـ تن

  فراهم آورده است.

طبيعـي،   خسـارات وري كـم، وجـود آفـات و     ـ محدوديت در منابع آب و خاك، بهره

از جمله مشـكلات توليـدات    ...ثباتي در قيمت محصولات و  ت آب و هوايي، بينانوسا

  زراعي در كشور است.

---------------------------------------------- 

  )96، صفحة هاي اقتصادي ايران توانبروجردي،  (آذر نوري  »4«گزينة  -116
گوناگون بندي طبيعي ايران و برخورداري از موقعيت دريايي و خشكي، سواحل  پيكره

را ايجاد كرده اسـت و  » ژئوتوريسم« گردي انگيز گردشگري زمين ي شگفتها و بيابان

  . ي قرار داردرتبة دهم جهاندر و فرهنگي هاي تاريخي  از نظر جاذبهايران 

 جغرافياي ايران
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  )92و  91، صفحة هاي اقتصادي ايران توانبروجردي،  (آذر نوري  »2«گزينة  - 117

دهـد.   بخش زيادي از صادرات غيرنفتي كشـور را پوشـش مـي    :صنايع فلزات اساسي
  (الف)

در محصـولات هماننـد   محصولات اين بخش از نظر كيفيت در ص :صنايع دفاعي ايران
  (ب) خود قرار دارد. 

  (ج)انداز به آن توجه خاصي شده است.  در سند چشم :صنايع خودرو سازي
  (د) دومين صنعت مهم كشور است. :صنايع پتروشيمي

---------------------------------------------- 

  )89 و 88، صفحة هاي اقتصادي ايران توانبروجردي،  (آذر نوري  »3«گزينة  -118
هـاي   رشد صنايع تبديلي، وجود  نيروي انساني متخصص و مـاهر و اسـتفاده از روش  

  كشور ايران شده است.در علمي در مجموع باعث رشد دامداري 
شـود محـور توسـعة     شكل كاهش منابع آبي كشور، توصـيه مـي  مامروزه با توجه به 

  كشاورزي از زراعت به توسعة باغداري تغيير يابد.
---------------------------------------------- 

 )79 ، صفحةهاي ايران سكونتگاه، آذر نوري بروجردي(  »4«زينة گ -119

هاي  هاي سكونتگاه از ويژگي پايبندي بيشتر نسبت به آداب و رسوم محل زندگي خود
   .روستايي است

هـاي شـهري    هـاي سـكونتگاه   ل در بخش صنعت از ويژگياغتشو اهاي پرتراكم  محله
   .است

  هاي سكونتگاه عشايري است. مستقيم از منابع طبيعي از ويژگي ةاستفاد
---------------------------------------------- 

 )93و  90، 86هاي  ه، صفحهاي اقتصادي ايران توان، مهدي كاردان(  »1«زينة گ - 120

سي ها و توان محيطي آن منطقه مورد برر اگر در استفاده از منابع طبيعي، ويژگيالف) 
هاي طبيعي و انسـاني خـود    كانماتوانند متناسب با  ناطق كشور ميقرار گيرد، همة م

  توسعه يابند.
  رود. شمار مي وري كشورها بهصنعت محرك اصلي رشد، موفقيت و نوآب) بخش 
  هاي يزد، كرمان و اصفهان بيشترين شاغلان معدن كشور را دارند. ج) استان

  

  

 )104، صفحة )1هويت ايراني ( ي،(محمدابراهيم مازن   »4«زينة گ -121
ايرانيان پس از آشنايي با اسلام، عناصر مشـركانه و اسـاطيري هويـت خـود را كنـار      

  .گذاشتند و به تفسير توحيدي از هويت خويش دست يافتند
دليل مشاركت فعال ايرانيان در حيات فكري جهان اسلام، از محـدودة   به  زبان فارسي،

  راني فراتر رفت.زبان سياسي مشترك اقوام اي
----------------------------------------------  

 )105، صفحة )1هويت ايراني ( (محمدابراهيم مازني،  »2«زينة گ -122
هاي صليبي گذشت، به دفع  هاي مختلف يا مانند آنچه در جنگ جهان اسلام طي سده

ون خود هضـم  يا مانند آنچه در حملة مغول رخ داد، مهاجمان را در ؛مهاجمان پرداخت
  .و جذب كرد

ان، هويت فرهنگي جوامع اسلامي، توحيدي يـا حتـي اسـاطيري    قدر ديدگاه مستشر
  .شود نيست، بلكه سكولار و دنيوي است و به ابعاد تاريخي و جغرافيايي آن محدود مي

----------------------------------------------  
 )106صفحة  ،)1ي (نهويت ايرا(عليرضا رضايي،   » 2«زينة گ - 123

  .گيرد شكل مي آن هاي اجتماعي كلان هويت فرهنگي هر جامعه بر مدار عقايد و ارزش
شود و بعد تاريخي هويت جامعـه را   حكم ميتسطرة جمعي در گذر زمان متراكم و مخا
  سازد. مي

 )107، صفحة )1هويت ايراني ((آزاده ميرزائي،    »3«زينة گ -124
اومت هويت اسلامي ايـران در برابـر هجـوم    انقلاب اسلامي ايران حاصل يك سده مق

ادي غرب بود. بازگشت ايران به اسلام، بازگشت به يك خويشتن صرفاً صسياسي و اقت
بلكـه بازگشـت بـه     ؛نبود ،شد هاي غربي تفسير مي تاريخي و جغرافيايي كه با انديشه

  .خويشتن الهي و توحيدي بود
----------------------------------------------  

 )108، صفحة )1هويت ايراني ((حبيبه محبي،   »2«زينة گ -125
  هاي ديگر: تشريح گزينه

جهان اسلام با الهام گرفتن از انقلاب اسلامي ايران، هويت خود را بيرون از »: 1«گزينة 
  كند. وجو مي تصاوير القايي غرب جست

هان غـرب  هاي جديدي را به روي انديشمندان ج حيات معنوي اسلام، افق»: 3«گزينة 
  گسترده است.

پردازان غربي، طي قـرن بيسـتم، سكولاريسـم و دنيـوي شـدن را       نظريه»: 4«گزينة 
  .دانستند ي بشريت ميمسرنوشت مشترك و حت

----------------------------------------------  

 )119و  118، صفحة )3هويت ايراني ((محمد ابراهيم مازني،   »  4«زينة گ - 126
  (چون بنابر حكم الهي نيست.) قبول فاقد مشروعيتمثال اول: قدرت م

  (چون خود فرد از آن رضايت ندارد.) مثال دوم: قدرت مشروع فاقد مقبوليت
----------------------------------------------  

 )120، صفحة )3هويت ايراني ((آزاده ميرزائي،   » 2«زينة گ -127
دار بماند، بـا اسـتفاده از مـديريت    هاي فرهنگي جامعه وفا نظام سياسي اگر به ارزش

  كند. فرهنگ كمك مي ةبه بسط و توسع ،سياسي خود
  .كند ها و اصول حاكم بر نظام سياسي را تعيين مي ارزش  نظام فرهنگي عقايد،

----------------------------------------------  

 )121، صفحة )3هويت ايراني ((عليرضا رضايي،     »1«زينة گ - 128
  يستوكراسيرحكومت اقليت براساس فضيلت: آ

  حكومت اكثريت براساس خواست و ميل افراد: دموكراسي
 حكومت فرد براساس فضيلت: مونارشي

----------------------------------------------  

 )122 ، صفحة)3(هويت ايراني ، حبيبه محبي(  » 2«زينة گ -129
  :هاي ديگر گزينهتشريح 
كند بـا خواسـت و    دموكراسي، نوعي نظام سياسي است كه ادعا ميليبرال »: 1«گزينة 

  .يابد ارادة اكثريت مردم سازمان مي
سالاري ديني، نوعي نظام سياسي است كه در جهـان اسـلام مـورد     مردم»: 3«گزينة 

  توجه امت اسلامي قرار گرفته است.
دم در به معناي به رسميت شناختن حضـور مـؤثر مـر   » جمهوري«عنوان »: 4«گزينة 

دهندة اين است كه فعاليت مردم و نهادهـا   نشان »اسلامي«نظام سياسي است و كلمة 
  كند. هاي اجتماعي اسلامي سازمان پيدا مي بر مبناي عقايد و ارزش

----------------------------------------------  

   » 4«زينة گ - 130
 )123و  122و  119 هاي ه، صفح)3(هويت ايراني ، محمدابراهيم مازني(

  يافته براي دستيابي به هدفي معين است. سياست، اعمال قدرت سازمان
تـرين مسـئوليت يـاد     عنوان مهم ت و امام بهرخي از روايات، مسئوليت متقابل امدر ب

  شده است.
  ضــروريه (جامعــة ،از ديـدگاه فــارابي، حكومـت اقليــت براسـاس فضــيلت انسـاني    

  گرايي) نام دارد. قناعت

 )1شناسي ( جامعه
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 )16، صفحة لفظ و معنا(سيدعليرضا احمدي،    »2«گزينة  -131
، دلالتي است كه لفظ، متضمن (دربردارندة) بخشي از معناي اصلي »تضمني«دلالت 

لفظ است. در مثال آورده شده در صورت سوال: هنگام كسوف، مقصود از خورشيد 
گرفتگي قسمتي از قرص خورشيد است، نه تمام آن. دلالت التزامي، دلالتي است كه 

كند. در مثال آورده شده در صورت سوال شجاع بودن  بر لازمة يك شيء دلالت مي
 لازمة شير بودن است. 

----------------------------------------------  
 )5و  4 ، صفحةمنطق، ترازوي انديشه(سيدعليرضا احمدي،     »1«گزينة  - 132

عرض لغزش قرار وظيفة منطق، جلوگيري از خطاي انديشه است، ذهن همواره در م
هاي پيچيده يا تعريف دقيق اصطلاحات خاص، دچار اشتباه  دارد و معمولاً در استدلال

  پردازد. بندي و توضيح قواعد ذهن مي كارگيري علم منطق به دسته شود، پس به مي
----------------------------------------------  

  )22 ة، صفحمفهوم و مصداق(ژيلا سلاجقه،    »2«گزينة  . - 133
مفهومي است كه مصداق آن كاملاً مشخص است و قابليت انطباق بر  ،مفهوم جزئي

و يا با صفات اشاره اين و آن » معمولاً يا اسمي خاص است«بيش از يك مورد را ندارد و 
  همراه است. 

----------------------------------------------  
 )33 ، صفحةيط تعريفانواع و شرا(محمدحسين امامي،    »2«ي  گزينه - 134

ها يا تصاويري از مصاديق واژة مورد نظر يا موارد شبيه  در تعريف به مثال، به ذكر نمونه
نيـز  » تعريف بـه تشـبيه  «يا » تعريف مصداقي«پردازيم. به اين نوع تعريف،  به آن مي

 گويند.   مي

----------------------------------------------  
   » 4«ي  گزينه -135

 )50و  49 ، صفحةاقسام استدلال و كاربردهاي آنربابه صالحي،  (عاطفه
كنند و بـا حـذف    ، احتمالات مختلفي را بررسي مي»استنتاج بهترين تبيين«در روش 

اسـتدلال  «يابنـد، ايـن روش نـوعي     هاي اشتباه، به بهترين تبيين دسـت مـي   تبيين
 است.» استقرايي

---------------------------------------------- 

 )55 ، صفحةقضية حملي(سيدعليرضا احمدي،   »4«گزينة  - 136
توان  از آنجا كه وظيفة منطق جلوگيري از خطاي انديشه است و جملات انشايي را نمي

 شوند. صادق يا كاذب دانست، اين دسته از جملات در منطق بررسي نمي

----------------------------------------------  

 )62 ، صفحةقضية حملييد جوهريان، (ناه   »1«ي  گزينه -137
باشد و قضية موجبة جزئـي از انـواع قضـية     در قضية محصوره موضوع قضيه، كلي مي

باشـد.   مـي » كلي«شود؛ بنابراين موضوع در قضية موجبة جزئي  محصوره محسوب مي
 باشد. مي» جزئي« در قضية شخصيه موضوع قضيه، مفهومي

----------------------------------------------  
 )69و  67 ، صفحةاحكام قضايا(محمدحسين امامي،     »1«گزينة  - 138

سـالبة كلـي و موجبـة    «و » موجبة كلي و سالبة جزئي«هاي  رابطة تناقض ميان قضيه
برقرار است. در رابطة تناقض، صدق يك قضيه، كذب قضـية ديگـر را در پـي    » جزئي

 ـ    بعضـي حيوانـات،   «ية دارد و كذب يك قضيه، صدق ديگـري را، پـس متنـاقض قض
كه كاذب است و متـداخل ايـن   » گذار نيست هيچ حيواني تخم« ،شود مي» گذارند تخم

زيرا متداخل قضـية سـالبة كلـي،    » گذار نيستند بعضي حيوانات تخم«شود  قضيه مي
 سالبة جزئيه است.

 )78و  74 ، صفحةقياس اقتراني(فاطمه شهميري،   »3«گزينة  -139
اسـت و شـرط اول بـراي    » تكرار حد وسط«ز يك قياس، گيري ا شرط اول براي نتيجه

 ».هر دو مقدمه سالبه نباشد«اعتبار يك قياس آن است كه 

----------------------------------------------  

 )76، صفحة قياس اقتراني(كوثر دستوراني،   » 2«گزينة  - 140
  ) است.- صورت (+  البة كليه به صورت (+ +) و علامت قضية موجبة كليه بهعلامت قضية س

  

  

  

 
 )97تا  94، صفحة معيارهاي پراكندگي(امير محموديان،   » 4«گزينة  -141

ميانـه يـا    ،ها فرد اسـت  كنيم، چون تعداد داده از كوچك به بزرگ مرتب ميرا ها  ابتدا داده
ترتيـب ميـانگين دو    هاي اول و سوم به و چارك است )پنجموسط (همان چارك دوم، دادة 

  هفتم و هشتم است.و دو دادة  دادة دوم و سوم


Q Q Q

, , , , , , , ,


   




10 12 11 17 201 2 32

7 10 12 14 17 20 20 20 21
 

Q Q Q ( )      2 17 2 11 20 152 1 3  

----------------------------------------------  
 )92تا  90، صفحة معيارهاي پراكندگي(امير زراندوز،   » 2«گزينة  -142

  داريم: ،با توجه به منحني نرمال (پراكندگي در خم بهنجار) زير

x xx xx x x-3 -2 +- +2 +3� � �� � �

2% 14% 34% 34% 14% 2%

  
  34 64 83 % % xهاي بين  درصد داده%    وx    

    42 914 34 34 81% % % % % xهاي بين  درصد داده%  3  وx  2  
---------------------------------------------- 

 )92تا  89، صفحة معيارهاي پراكندگي(امير محموديان،   » 3«گزينة  - 143
  يابيم:  ها را مي ابتدا ميانگين داده

x
      

  
11 3 8 7 5 8 10 12 64 88 8  

  داريم: ،حال با توجه به رابطة انحراف معيار
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )              

 
2 2 2 2 2 2 2 211 8 3 8 8 8 7 8 5 8 8 8 10 8 12 8

8
   

      
    

9 25 0 1 9 0 4 16 64 88 8   

x
  


8 8 2 2
8

   

---------------------------------------------- 

 )92تا  89، صفحة معيارهاي پراكندگي(امير زراندوز،    »3«گزينة  -144
: نوشـت  ميخواه ،ميده شينما Aرا با  نيانگيها از م اگر مجموع مربعات اختلاف داده

  )ديجد و ج ميقد (ق
A A

A
N

       2 4 4 100 400100
¡ ¡

¡ ¡¡
 

A A ( ) ( ) ( )

N

      
  

2 2 28 10 12 10 2 10 102
100

Z ¡
Z Z

 

A
/

   
  

4 4 0 400 8 3 92100 100
¡ 

ميـانگين   10و   10 و اضـافه كـردن دو دادة   12و  8تذكر: با كـم كـردن دو دادة   
  كند. هاي جديد تغيير نمي داده

 منطق

 ) (غيرمشترك)1مار (رياضي و آ
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 )98تا  94، صفحة پراكندگيمعيارهاي (امير زراندوز،    »3«گزينة  -145

 يعني M( :داشت ميخواه ،ميده شينما Rبا را  ديجد يها داده راتييتغ ةاگر دامن
  )كوچكترين داده يعني mو  بزرگترين داده

R M m    
M m M m

R M m ( ) ( )           4 4 4 42 2 2 2   

M m M m R
   2 2 2 2   

---------------------------------------------- 

 )107 و 94، صفحة تركيبي(امير محموديان،     »1«گزينة  -146
   :ميزپردا ينادرست م يها نهيگز يبررس به

 ـ جـه يو در نت( انـه يبهتر است از م ميدور افتاده داشته باش ةاگر داد»: 2«گزينة   ةدامن
    .مياستفاده كن نيانگيم يبه جا ي)چارك انيم

 ،مجموعـه داده را نشـان داد   كياز  شيتوان ب يم يا نمودار جعبهيك در »: 3«گزينة 
   .مناسب است سهيمقا ينمودار برا نپس اي
 ـ كها و چـار  دامنه شينما يبرا يا ر جعبهنمودا»: 4«گزينة  هاسـت كـه مكـان     داده ياه
، دهد يها را نشان م داده ميانةو  دهد يرا نشان م يچارك انيم ةها و دامن  كچار يريقرارگ

  دهد. ولي مد را نشان نمي
---------------------------------------------- 

 )105تا  100، صفحة غيرهنمودارهاي يك مت(امير محموديان،     »1«گزينة  -147
    :ميكن يمرتب م ريها را به صورت ز داده ،با توجه به نمودار

, , , , , , ,10 10 10 16 18 18 18 20 


 

16 18   ميانه 172

x
      

  
10 10 10 16 18 18 18 20 120 158 8 

   :با برابر است انهيو م نيانگياختلاف م
 17 15 2  

----------------------------------------------  

 )102، صفحة نمودارهاي يك متغيره(امير محموديان،    »2«گزينة  - 148
نكتـه   نيپس با توجه به ا ،درجه است 360 يا رهيدر نمودار دا يمركز يايمجموع زوا
   :ميابي يرا م xابتدا مقدار 

x x x x       2 20 4 20 80 7 80   مجموع زواياي مركزي  

x x x         
280360 7 80 7 360 80 280 407
        

   :مربوط به فوتبال برابر است با يمركز ةيزاو

   2 40 20 100  زاوية مركزي مربوط به فوتبال  
   :برابر است با الحال تعداد علاقمندان به فوتب

  360−ILU¼Î ¾M ·Hk¹¶ï¾¤°ø jHk÷U
·Hp¼¶Aïyº Hj ®¨  jHk÷U

 مركزي مربوط به فوتبال زاوية  

 100 36090
−ILU¼Î ¾M ·Hk¹¶ï¾¤°ø jHk÷U    


  

100 90 25
360

−ILU¼Î ¾M ·Hk¹¶ï¾¤°ø jHk÷U


  

 )109تا  106، صفحة نمودارهاي يك متغيره(امير محموديان،    »4«گزينة  -149
    :ميكن يكوچك به بزرگ مرتب ماز ها را  ابتدا داده

QQ

, , , , , , , , , , ,


  

    

  
3 3 6 4 16 183 5 171 32 2 2

2 3 3 3 4 4 6 8 16 18 20 25

¾º IÃ¶

  
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 نياخـتلاف بزرگتـر   نيهمچن ت.اس Q3تر از  كينزد Q1ه ب انهيدقت كرد كه م ديبا

   .است شتريداده ب نيكوچكتربا  Q1از اختلاف  Q3 باداده 

----------------------------------------------  

 )109تا  106، صفحة نمودارهاي يك متغيره(امير زراندوز،    »4«گزينة  -150
  اي داريم: در نمودار جعبه

(k k k k)       4 4 2 60½jHj ¸ÄoTμ¨ nHj¼μº ®¨  −¼ö ½jHj ¸ÄoT¬nqM  

k k k      4 8 60 8 56 7  
  آيند:  چارك اول و سوم به صورت زير بدست مي

Q k    4 4 7 111   

Q k     60 2 60 2 7 463  

  
  

 
 )114و  113، 111هاي  ، صفحهالملل اقتصاد بيننوري، (علي     »2«گزينة  -151

يكسان نبودن منابع و عوامل  -1الملل:  آوردن كشورها به تجارت بين الف) عوامل روي

توليد: براي مثال كشور ايران داراي منابع نفت و گاز فراوان است، در كشور اسـتراليا  

شـود و   راوان يافت مـي خيز و آب كافي براي محصولات كشاورزي، ف هاي حاصل زمين

يكسـان   -2كشور ژاپن در حوزة الكترونيك نيروي متخصص فراوان در اختيـار دارد.  

وضعيت اقليمي متفاوت: بـراي مثـال    -3نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري. 

پستة مرغوب در شرايط آب و هوايي برخي نقاط ايران و فندق و بادام خوب در شرايط 

  آيد. قاط كشور تركيه به عمل ميآب و هوايي برخي ن

ب) خطر حمله و هجوم دزدها و راهزنان در هنگام صادر كردن كالايي به شهر ديگر از 

موارد ناامني در گذشته است و حاكمان محلي با هدف حمايت از صنايع داخلي، به هر 

 كردند و اجـازة  قيمتي و هرچند غيرعقلاني، هرگونه مراودة خارجي را تهديد تلقي مي

دادند. اين دو مورد از موانع قانوني، ناامني و  المللي را نمي گسترش روابط اقتصادي بين

هـاي   هاي مناسـب نيـز هزينـه    باشد. نبود وسايل حمل و نقل و راه ها مي ضعف دولت

  داد. تجارت را به شدت افزايش مي

 اقتصاد (غيرمشترك)
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  16ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فروردين 29 آزمون -)7( ي پروژه              

  
 )115و  114، صفحة الملل اقتصاد بين(سارا شريفي،     »1«گزينة  -152

  در توليد پسته مزيت مطلق دارد.الف) ايران 
ب) كشور كنيا در توليد هيچ كدام از محصولات، مزيت مطلق ندارد اما در كشور خود 

) بنابراين بايد در توليد نقره متمركز شود و 20به  35در توليد نقره مزيت نسبي دارد (
  پستة مورد نياز خود را از ايران وارد كند.

ت مطلق دارد، بنابراين بايد نقره را توليد و صادر كند و ج) آرژانتين در توليد نقره مزي
  در مقابل، پسته مورد نياز خود را از كشور ايران وارد كند.

---------------------------------------------- 

 )116و  115، صفحة الملل اقتصاد بين(عليرضا رضايي،     »1«گزينة  -153
انـد از: توليدكننـدگان و    برند عبارت ود ميالملل س اي كه از تجارت بين دو گروه عمده

  كنندگان مصرف
  توليدكنندگان:  

آلات، لوازم يدكي يا مواد اوليه از ديگر كشورها  ها به وارد كردن ماشين ادامة كار آن -
 بستگي دارد.

باشند و كالاهاي داشته  تري دسترسي توانند به بازارهاي وسيع از طريق صادرات مي -
  شرايط بهتر به فروش برسانند. خود را با قيمت و

به دليل ورود كالاهاي خارجي به كشور، توليدكنندگان داخلي مجبور به رقابـت بـا    -
صورت  شوند. (اگر اين امر به توليدكنندگان خارجي از طريق توليد بهتر و كارآمدتر مي

  هدفمند و با مديريت صحيح انجام شود.)
  كنندگان: مصرف

 لاهاي متنوع و ارزان استفاده كنند.در نتيجة واردات از كا -

دسـت   در نتيجة صادرات، ارز لازم براي پرداخت بهاي كالاهاي ضروري وارداتي را به -
  آورند. مي

---------------------------------------------- 

 )116، صفحة الملل اقتصاد بين(فاطمه فهيميان،   » 2«گزينة  -154
  بررسي عبارات صورت سؤال:

الملل فقط بـه مبادلـة    ست است. روابط اقتصادي بين كشورها در فضاي بينالف) نادر
 شود. كالا و خدمات محدود نمي

 ب) درست است.

  ج) درست است.
هاي خارجي براي كشور خود، نـه   گذاري د) نادرست است. هر كشوري با جذب سرمايه

د و افزايش اندازهاي كشورهاي ديگر را در رش اندازهاي داخلي خود بلكه پس تنها پس
 گيرد. كار مي ها و بخش توليدي داخلي به كارخانه

---------------------------------------------- 

 )117و  116، صفحة الملل اقتصاد بين(سارا شريفي،   » 4«گزينة  - 155
چنين صنايع  معمولاً كالاها و صنايع راهبردي (مثل صنايع دفاعي، انرژي و گندم) و هم

هاي نوين در ايران) كه در ابتداي عمـر خـود بـوده و تـوان      فناوري نوزاد (مثل برخي
  شوند.   رقابت با صنايع خارجي را ندارند، در همة كشورهاي دنيا مشمول حمايت مي

 )119و  118، صفحة الملل اقتصاد بين(مهسا عفتي،   » 2«گزينة  -156
  بررسي عبارات صورت سؤال:

ماننـد محصـولات كشـاورزي جديـد و     هاي بالقوه ( الف) نادرست است. احياي مزيت

هاي اقتصـادي جديـد بـه ويـژه در      پرمحصول يا صنايع جديد دريايي) و خلق مزيت

توانـد   عرصه خدمات، علم و فناوري و صنايع فرهنگي (تمـام محصـولات نـرم) مـي    

 ماندگي قبلي برهاند.  كشورها را از مسير عقب

  ب) درست است. 

 تن مفهومي ايستا و دائمي نيست. ج) نادرست است. مزيت داشتن يا نداش

  د) درست است.

هاي اقتصـادي، ارزش نـابرابري بـين     قدرت ةگذاري ناعادلان هـ) نادرست است. قيمت

كند. بنابراين تجارت جهاني منـافع را   كشورهاي قوي و ضعيف برقرار مي هاي محصول

د و از سوي به شرط اينكه منافع حاصل از تجارت، عادلانه تقسيم شو ،دهد افزايش مي

  برخي كشورهاي قدرتمند مصادره نشود.

هاي مطلق و نسبي و عـدم تخصـيص    و) نادرست است. هر چند اصل بر رعايت مزيت

مدت براي عوامل توليـد   هاي غير مزيتي است، اما اگر در كوتاه امكانات توليد به حوزه

افزوده حتـي  مهارت) اشتغالي ممكن نباشد، توليد و خلق ارزش  (مثل نيروي كار بدون

 هاي غيرمزيتي و كم مزيت، از بيكاري بهتر است.  در محصول

---------------------------------------------- 

 )119تا  117، صفحة الملل اقتصاد بين(سارا شريفي،    »2«گزينة  - 157
معنـايي نـدارد. (توليـد فرامليتـي و     » سـاخت ژاپـن  «الف) امروزه عبـاراتي ماننـد   

  چندمليتي)

ر قيمت جهاني پوشاك ده برابر غذا باشد، تجارت بين ايران و برزيل، ديگر براي ب) اگ

  گذاري ناعادلانه) ايران سودآور نخواهد بود. (قيمت

و منافع سياسي و غيراقتصادي هم توجـه  » مزيت نسبي راهبردي«ج) اقتصاددانان به 

  كنند. (محصولات راهبردي) مي

تواند محصولات شيلات توليد كند. (حمايـت از   د) كشوري كه دريا ندارد با فناوري مي

  اي) صنايع نوزاد و گلخانه

رفتنـد، امـروزه    شمار مـي  دليل صنعتي بودن، پيشرفته به هـ) كشورهايي كه زماني به

  كنند. (احيا و خلق مزيت اقتصادي) صنايع خود را به كشورهاي ديگر منتقل مي

----------------------------------------------  

 )120، صفحة الملل اقتصاد بين(عليرضا رضايي،     »1«گزينة  -158
هاي تأمين كالاهاي وارداتي يا بازارهاي فروش كالاهاي صادراتي خود  راه«اگر كشوري 

هـاي جديـد    محصولي فاصله بگيرد و با خلق مزيـت  را گوناگون كند و از وضعيت تك

قتصاد ند و به علم و فناوري و ااقتصادي امكان تأمين بعضي نيازها را در داخل فراهم ك

به وضعيت اسـتقلال اقتصـادي و اسـتحكام     ،»ته باشدبنيان توجهي بيشتر داش دانش

 شود. اقتصادي نزديك مي
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  17ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فروردين 29 آزمون -)7( ي پروژه              

  
 كتاب درسي) 123تا  120، صفحة الملل اقتصاد بين، 98(كنكور سراسري     »1«گزينة  - 159

واردات كـالا،  تراشـي در مقابـل صـادرات و     الف) نادرست است. تحريم تجاري (مانع

  خدمات و عوامل توليد مثل سرمايه)

  ها) ها و بيمه تراشي در مقابل مبادلات مالي، بانك تحريم مالي (مانع

  ب) درست است.

  ج) درست است.

  د) درست است.

  هـ) درست است.

---------------------------------------------- 

 )123و  122صفحة الملل،  اقتصاد بين(مهسا عفتي،    »3«گزينة  - 160

با ده عضو، پـس از   (ASEAN) آن ملل جنوب شرق آسيا معروف به آسه تحاديةا

شـمار   قدرتمنـد تجـاري در جهـان بـه     ةاروپا چهارمين منطق ةآمريكا، ژاپن و اتحادي

 رود. مي

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 128و  127، صفحة تصاد ايراناق، 92(كنكور سراسري   » 4«گزينة  -161
رغم گسترش برخي صنايع و افزايش توليـدات صـنعتي و بهبـود     در دوران پهلوي، به

، ايران به توسـعه دسـت نيافـت و بـا     انسانيهاي اقتصادي، اجتماعي و  برخي شاخص

گرايـي، بيمـاري اقتصـاد ايـران      افزايش وابستگي اقتصادي به خارج و رشـد مصـرف  

  و مسير توسعة آن دشوارتر شد.شديدتر 

---------------------------------------------- 

 كتاب درسي) 126تا  124، صفحة اقتصاد ايران، 91(خارج از كشور    »3«گزينة  -162
كه جوامع اروپايي با پشت سر گذاشتن مراحل اولية انقلاب صـنعتي، در مسـير    زماني

دليل شرايط خاص اجتماعي ـ   تند، ايران بهداش هاي سريع قدم برمي توسعه و پيشرفت

  ها از توسعه و تحول باز ماند. سياسي خود در مسيري نامناسب قرار گرفت و مدت

----------------------------------------------  

 )126تا  124، صفحة اقتصاد ايران(فاطمه فهيميان،   » 3«گزينة  - 163
  بررسي عبارات صورت سؤال:

 الف) درست است.

 ) درست است.ب

  ج) درست است.

  د) درست است.

بـه معنـاي عادلانـه    الزاماً در آن دوران، ايران شكوفايي اقتصادي هـ) نادرست است. 

، گـاه در دريافـت خـراج و تحميـل     هـاي محلـي آن زمـان    بود و حكومتنبودن آن 

  آوردند. وجود مي هاي خود بر مردم مشكلاتي را به هزينه

  و) درست است.

 )129و  128، صفحة اقتصاد ايران(عليرضا رضايي،    »3«گزينة  -164

 الف) صحيح است.

  ب) صحيح است.

  تدوين شده است. 1358ج) قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران در سال 

د) مباحث مرتبط با اقتصاد در قانون اساسي تنها به اصول چهل و سـوم تـا پنجـاه و    

م يا غيرمستقيم با مسـائل و  طور مستقي شود و اصول ديگري هم به پنجم محدود نمي

  امور اقتصادي مرتبط است.

  هـ) صحيح است.

---------------------------------------------- 

 كتاب درسي) 129، صفحة اقتصاد ايرانبا تغيير،  91(كنكور سراسري     »1«گزينة  -165

فصل چهارم قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران: شامل اصل چهل و سوم تا پنجاه و 

چارچوب كلي  پنجم، با عنوان: اقتصاد و امور مالي به مسائل اقتصادي كشور پرداخته و

 است. نظام اقتصادي مطلوب خود را ترسيم كرده

---------------------------------------------- 

 )130و  129، صفحة اقتصاد ايران(فاطمه فهيميان،    »2«گزينة  -166

  زير استوار است: قانون اساسي بر اساس ضوابط 43اصل 

تأمين شرايط و امكانات كار براي همه به منظور رسيدن  -2تأمين نيازهاي اساسي،  -1

تنظيم برنامة اقتصادي كشور به صـورتي كـه شـكل و محتـوا و      -3به اشتغال كامل، 

ساعت كار چنان باشد كه هر فرد علاوه بر تلاش شغلي، فرصـت و تـوان كـافي بـراي     

و اجتماعي و شركت فعـال در رهبـري كشـور و افـزايش      خودسازي معنوي، سياسي

رعايت آزادي انتخاب شغل و عـدم اجبـار افـراد بـه      -4مهارت و ابتكار داشته باشد. 

منع اضرار به غير و انحصـار و   -5كشي از كار ديگري،  كاري معين و جلوگيري از بهره

ير در همـة شـئون   منع اسـراف و تبـذ   -6احتكار و ربا و ديگر معاملات باطل و حرام، 

اسـتفاده   -7گذاري، توليد، توزيع و خدمات،  مربوط به اقتصاد، اعم از مصرف، سرمايه

از علوم و فنون و تربيت افراد ماهر به نسبت احتياج براي توسعه و پيشـرفت اقتصـاد   

تأكيد بر افـزايش   -9جلوگيري از سلطة اقتصادي بيگانه بر اقتصاد كشور،  -8كشور، 

زي، دامي و صنعتي كه نيازهاي عمومي را تأمين كنـد و كشـور را بـه    توليدات كشاور

  برهاند.  مرحلة خودكفايي برساند و از وابستگي
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  18ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فروردين 29 آزمون -)7( ي پروژه              

  
 )132و  131، صفحة اقتصاد ايران(علي نوري،    »3«گزينة  -167

اسـتفاده از   برداري از منـابع طبيعـي و   اي و استاني): در بهره (عدالت منطقه 48اصل 
هـا و   هاي اقتصـادي ميـان اسـتان    ها و توزيع فعاليت اندرآمدهاي ملي در سطح است

مناطق مختلف كشور، بايد تبعيض در كار نباشد به طوري كه هر منطقه فراخور نيازها 
  استعداد رشد خود، سرمايه و امكانات لازم را در دسترس داشته باشد.و 

---------------------------------------------- 

 )132، صفحة اقتصاد ايرانردان، (مهدي كا    »1«گزينة  - 168
هـا و درآمـدهاي    قانون اساسي، به مباحث مالي دولت شامل دريافـت  55تا  51اصول 

 كننده و ناظر بر حسن اجراي آن تأكيد دارد. دولت، بحث بودجه و نهادهاي تصويب

---------------------------------------------- 

 )133و  131، 130هاي  ، صفحهراناقتصاد اي(مهدي كاردان،    »2«گزينة  -169
الف) نظام اقتصادي جمهوري اسلامي ايران بر پايه سه بخش دولتي، تعاوني، خصوصي 

  ريزي منظم و صحيح استوار است. با برنامه
اي از صنايعي كه به صـورت   نمونه» تلگراف و تلفن«و » هاي بزرگ آبرساني شبكه«ب) 

  مالكيت عمومي و در اختيار دولت هستند.
بر اين نكته تأكيد كرده است كه  46) قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران در اصل ج

تواند به عنـوان   كس نمي هر كس مالك حاصل كسب و كار مشروع خويش است و هيچ
  مالكيت نسبت به كسب و كار خود امكان كسب و كار را از ديگري سلب كند.

مام جنگ بازگشـت دولـت بـه    د) سياست دولت ايران در روند توسعة كشور پس از ات
  هاي خصوصي و مردمي بود. نقش و وظايف اصلي خود و افزايش مشاركت بخش

---------------------------------------------- 

 )133، صفحة اقتصاد ايران(مهدي كاردان،    »3«گزينة  -170
افـزايش  «دولتي شدن بيش از حد اقتصـاد ايـران در پايـان حكومـت پهلـوي و بـا       

هاي اول بعد از پيروزي انقلاب نيز به دو دليـل   شكل گرفت. در سال» هاي نفتيدرآمد
به دنبال اعلام قانون ملـي شـدن    -1نقش دولت و حضور آن در اقتصاد افزايش يافت: 

هـا و مؤسسـات    هاي اقتصادي، ادارة تعداد قابل تـوجهي از كارخانـه   بعضي از فعاليت
هم دولت در اقتصاد در وضعيت جنگي در س -2تجاري به دولت سپرده شد.  -توليدي 

  يابد. همة كشورها افزايش مي

  
  

 )90، صفحة قافيهبيلي،  (سميه قان    »2«گزينة  - 171

(طبق قاعدة » اب«است و حروف اصلي قافيه » تاب و عتاب«واژگان قافيه در اين بيت 
  ) است.»2«

---------------------------------------------- 

 » 1«گزينة  -172
 )84و  83، صفحة هاي سبكي آن هاي پنجم و ششم و ويژگي زبان و ادبيات فارسي در سدهبيلي،  قان (سميه 

 ـ » 4«و » 3«، »2«هاي  هنوع نثر عبارت گزين نثـر  » 1« ةمسجع و موزون است، اما گزين
 فني دارد.

 )91و  90، صفحة قافيهمقدم،  (ابراهيم رضايي  » 2«گزينة  -173
  1قاعدة  اساس قافيه است. » رو ترش«و » او«هاي  در واژه» و«مصوت بلند 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 ـن«هاي  در واژه»: 3«و » 1«هاي  گزينه مصـوت  «حـروف قافيـه   » مرو ـ شو «و » رود  و 
  است.» كوتاه + صامت

است:  (يو)» مصوت بلند + صامت«حروف قافيه » ريو«و » ديو«هاي  در واژه»: 4«گزينة 
  )2قاعدة (

----------------------------------------------  

 )91، صفحة قافيهمقدم،  (ابراهيم رضايي  »  1«گزينة  -174
  ها: هاي دروني در ساير گزينه قافيه

  شنيدي، دويدي، رسيدي»: 2«گزينة 
  قدم زدم، عدم، شيرين»: 3«گزينة 
 دانم يزدانم، مردانم، نمي»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

   » 4«گزينة  - 175
 )82و  81، صفحة هاي سبكي آن هاي پنجم و ششم و ويژگي زبان و ادبيات فارسي در سدهنژاد،  سادات طباطبايي (عارفه

ها دامنة موضوعات آن گسترش يافت و بر با خروج شعر از دربارها و ورود آن به خانقاه
هايي كه موضوع شعر پارسـي بـود،    ق افكار و انديشهسادگي بيان، قدرت عواطف، عم

  هاي شعر فارسي درآمدند.   ها در شمار پشتيبانان و پناهگاه افزوده شد و خانقاه
----------------------------------------------  

 » 3«گزينة  -176
 )81صفحة ، هاي سبكي آن هاي پنجم و ششم و ويژگي زبان و ادبيات فارسي در سدهنژاد،  سادات طباطبايي (عارفه

سنايي و انوري تحولي در غزل ايجاد كردند كه موجب ظهور شاعران بزرگـي در قـرن   
  هفتم شد.

----------------------------------------------  

   » 2«گزينة  -177
 )82، صفحة هاي سبكي آن هاي پنجم و ششم و ويژگي زبان و ادبيات فارسي در سده(سعيد جعفري، 

يي ها ها و رشته و در شاخه افتيو موضوع، تنوع  يندگيدوره از نظر سبك گو نيشعر ا
كار گرفتـه   تغزّل و حماسه به ،ييسرا مدح، هجو، طنز، وعظ و حكمت، داستان همچون

  شد.
----------------------------------------------  

  »3«گزينة  -178

 )85و  84، صفحة هاي سبكي آن ششم و ويژگيهاي پنجم و  زبان و ادبيات فارسي در سده(سعيد جعفري، 
 هاي نثر اين دوره است.  از جمله ويژگي» حذف افعال به قرينه«

----------------------------------------------  

 )92، صفحة قافيه(افشين كياني،    »3«گزينة  - 179

 است.» نمناكش و غمناكش«كلمات قافيه 

----------------------------------------------  

 )91، صفحة قافيه(افشين كياني،    »3«گزينة  - 180
  اند از: ها عبارت ها در ساير گزينه قافيه

نيست ـ نيست (نيست: متضاد هست، نيست: نـابود) // بـاد ـ بـاد (بـاد:       »: 1«گزينة 
  جريان هوا، باد: فعل دعايي)

  مير ـ تير // اجل ـ اجل (اجل: بزرگ، اجل: مرگ)»: 2«گزينة 
  جو ـ بو // روان ـ روان (روان: جاري، روان: روح)»: 4«گزينة 
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  19ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فروردين 29 آزمون -)7( ي پروژه              

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  »1«گزينة  -181

 كتاب درسي) 84صفحة ، هاي سبكي آن هاي پنجم و ششم و ويژگي زبان و ادبيات فارسي در سده(كتاب جامع،  

سجع: غيرت و حيرت / تشبيه: رخساري چون روز ظفر / استعاره: چشم چـرخ / تلمـيح:   
 ره به آزر (عموي حضرت ابراهيم)اشا

----------------------------------------------  

  »2«گزينة  - 182

 كتاب درسي) 83صفحة ، هاي سبكي آن هاي پنجم و ششم و ويژگي زبان و ادبيات فارسي در سده(كتاب جامع،  

ن و گسـترش عرفـا   - 1اند از:  نويسي عبارت ترين دلايل توجه نويسندگان به فارسي عمده
يافتـه   گيري از دبيران و نويسندگان تربيـت  گيري دولت سلجوقي و بهره شكل - 2تصوف 

 در خراسان و عراق

----------------------------------------------  

  »1«گزينة  - 183

 كتاب درسي) 84و  83صفحة ، هاي سبكي آن هاي پنجم و ششم و ويژگي زبان و ادبيات فارسي در سده(كتاب جامع، 

 نثر فني است.» ج«و » ب«نثر موزون و سبك عبارات » د«و » الف«عبارات  سبك

هـاي كوتـاه و    هاي نثر موزون: استفاده از آراية سجع و عبارات مـوزون، جملـه   ويژگي - 
و » جـوار «سـجع بـين   »: د«و » الـف «نزديكي به زبان شعر (مانند اين موارد در عبـارات  

  و ...)» د«، جملات كوتاه عبارت »شكر و عذر«، »بگسست«و » پيوست«، »كنار«
ربـي و پارسـي،   هاي ادبي فراوان، امثال و اشـعار گونـاگون ع   هاي نثر فني: آرايه ويژگي - 

   …اصطلاحات علمي و 
----------------------------------------------  

  »1«گزينة  - 184

 كتاب درسي) 85و  84صفحة ، سبكي آنهاي  هاي پنجم و ششم و ويژگي زبان و ادبيات فارسي در سده(كتاب جامع،  

از نظر سادگي و زبان شعر و استفاده از دو نشانه براي يك متمم (به عرش » 1«بيت گزينة 
 هاي سبك خراساني را دارد. بر) ويژگي

 ها: هاي مشهود سبك قرن پنجم و ششم در ساير گزينه ويژگي

  از رديف دشوار اسمي در شعرهاي ادبي / استفاده  استفادة بيشتر از آرايه»: 2«گزينة 
  وجود لغت تركي (يرغو) و دشواري شعر نسبت به سبك خراساني»: 3«گزينة 
  فراواني لغات و تركيبات عربي»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  »1«گزينة  -185

 كتاب درسي) 85صفحة ، بكي آنهاي س هاي پنجم و ششم و ويژگي زبان و ادبيات فارسي در سده(كتاب جامع،  

 در متن، ايهام وجود ندارد.

 آراية تشخيص: آموختن ماه/ استمداد گرفتن زهره

  آراية تناسب: ماه و زهره
  هاي ديگر: تشريح گزينه

در وى سباع و وحوش بسيار [بودنـد]. / ملـك ايشـان    حذف افعال به قرينه: »: 2« ةگزين
  شيري [بود].

ر متن: صحن، استمداد، سـباع، وحـوش، متابعـت، حشـمت،     واژگان عربي د»: 3« ةگزين
 .…حريم، سيادت و 

  دو جملة آخر متن، توصيف است.»: 4« ةگزين

 كتاب درسي) 89صفحة ، قافيه(كتاب جامع،    »3«گزينة  - 186

در دو بيت، از نظر لفظ و معني يكسـان هسـتند، پـس    » خويش«در بيت اين گزينه، واژة 
 اي قافيه: فرزند و دلبند)ه روند. (واژه رديف به شمار مي

  توضيح نكات درسي:

كلمه يا كلماتي است كه بعد از واژة قافيه، عينـأ (از نظـر لفـظ و معنـي) تكـرار      » رديف«
  شود. مي

  ها: قافيه در ساير گزينه

روح و «و در مصراع دوم بـه معنـاي   » جاري«در مصراع اول به معناي » روان»: «1«زينة گ
  است.» روان

و در مصـراع دوم بـه معنـاي    » جنـت «در مصراع اول بـه معنـاي   » شتبه»: «2«زينة گ
  است.» گذاشت«
» كتـف «و در مصراع دوم به معناي » ديشب«در مصراع اول به معناي » وشد»: «4«زينة گ

  است.

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 90صفحة ، قافيه(كتاب جامع،    »3«گزينة  -187

» مصـوت كوتـاه + صـامت   «(ـِ س) و الگوي هجـايي آن  » 3«در بيت گزينة  حروف قافيه
» مصوت كوتاه + صامت + صـامت «ها  است؛ اما الگوي هجايي حروف قافيه در ساير گزينه

 است.

  حروف قافيه در ساير ابيات:

  ـِ يب  »: 1«گزينة 
  ـَ ند»: 2«گزينة 
  ـِ شت»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 90صفحة ، قافيه(كتاب جامع،     »4«گزينة  - 188

» 2«، اما قافية سه گزينـة ديگـر مطـابق قاعـدة     »1«مطابق قاعدة » 4«قافية بيت گزينة 
  است.

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 91صفحة ، قافيه(كتاب جامع،    »3«گزينة  -189

 با يكديگر قافيه دارند.  » پسر، زر« و» كمين، زمين«

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  اند.   قافيه» خويش، پيش«رديف و » گير»: «1«گزينة 
  حروف مشترك ندارند.  » پنجه«و » در«اند اما  قافيه شده» نديد، كشيد»: «2«گزينة 
افيه شـوند  توانند با يكديگر ق نمي» جهاني، شادي«اند و  قافيه» شاد، باد«فقط »: 4«گزينة 

  گيرد. قاعده يك و دو قرار نمي ةاست و زيرمجموع» ي«ها  زيرا تنها حرف مشترك آن

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 92صفحة ، قافيه(كتاب جامع،     »4«گزينة  -190

  ها: قافيه در ساير گزينه

  »گشود«و » بود»: «1«گزينة 
  »لبخند«و » خدامانند»: «2«گزينة 
  »باز«و » فراز»: «3«گزينة 

 (غيرمشترك) »)گواه«) (شاهد 1علوم و فنون ادبي (
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  20ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  فروردين 29 آزمون -)7( ي پروژه              

  

  
 

 » 1«گزينة  -191

 )89تا  87، صفحة قضية شرطي و قياس استثناييديناني،  (سيدمحمد مدني  

ها قضية منفصل  امكان ندارد هر دو جزء قضية كاذب باشند؛ ساير گزينه» 1«در گزينة 

  هستند. الجمع مانعة

----------------------------------------------  

 )76، صفحة قياس اقتراني(فاطمه شهميري،   » 4«زينة گ -192

مصاديق محمـول اسـت و   برخي شود كه بيانگر  ) مشخص مي-سالبه بودن با علامت (

مصـاديق محمـول اسـت و     همةشود كه بيانگر  ) مشخص مي+موجبه بودن با علامت (

(+)  ) بيانگر برخي مصاديق موضوع و كليه بـودن بـا علامـت   -جزئيه بودن با علامت (

  مصاديق موضوع است. همهبيانگر 

----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  -193

 )93تا  90، صفحة قضية شرطي و قياس استثناييكبودين،  صومعه بابائي (راحله 

در قياس استثنايي اتصالي مقدمة اول همواره يك قضية شرطي متصـل اسـت كـه در    

الي معتبر بوده و در نتيجه به ترتيب اثبات تالي و نفي مقدم حالت اثبات مقدم و نفي ت

  خواهيم داشت.

---------------------------------------------- 

 )76، صفحة قياس اقتراني(كوثر دستوراني،   » 2«گزينة  -194

  ) است.- البة كليه به صورت (+ +) و علامت قضية موجبة كليه به صورت (+ علامت قضية س

---------------------------------------------- 

 )87تا  85، صفحة قضية شرطي و قياس استثناييديناني،  (سيدمحمد مدني» 2«گزينة  - 195

سـبت حكـم دهـد: قضـاياي     قضاياي شرطي ممكن است به عدم اتصال و ملازمة دو ن

  شرطي منفصل

 )91و  90صفحة ، قضية شرطي و قياس استثناييكبودين،  صومعه (راحله بابائي »2«گزينة  -196

هاي ذكر شده از نوع استثنايي اتصالي هستند. در اين نـوع قيـاس اثبـات     همه قياس

نفي تالي داريم كه منجر » 2«هاي معتبر هستند. تنها در گزينة  مقدم و نفي تالي حالت

  باشد. به نفي مقدم در نتيجه شده است و قياس معتبر مي

---------------------------------------------- 

 )79و  78، صفحة قياس اقتراني(كوثر دستوراني،   » 4«گزينة  - 197

  دارا نيستند. ترتيب شرايط اول، دوم و سوم اعتبار قياس را به» 3«و » 2«، »1«ها  گزينه

---------------------------------------------- 

 )79تا  77و  74هاي  ، صفحهقياس اقتراني(فاطمه شهميري،    »3«گزينة  -198

نامعتبر است زيرا قانون نتيجة قياس در آن رعايت نشده است اگرچه » 1«گزينة 

  شرايط سه گانة معتبر بودن قياس را دارد.

  نامعتبر است به علت منفي بودن علامت حد وسط در هر دو مقدمه.» 2«گزينة 

  مه.نامعتبر به علت منفي بودن علامت حد وسط در هر دو مقد» 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  

 » 3«گزينة  - 199

 )94تا  92صفحة ، قضية شرطي و قياس استثناييكبودين،  صومعه (راحله بابائي  

ع استثنايي انفصالي هستند اما فقط قياس استثنايي ذكر شده هاي ذكر شده از نو همة قياس

  باشد. يم الجمع مانعةانفصالي حقيقي است و مابقي انفصالي » 3«در گزينة 

----------------------------------------------  

 )87تا  85، صفحة قضية شرطي و قياس استثناييديناني،  (سيدمحمد مدني  »3«گزينة  - 200

رود و به گسستگي، انفاصل و عناد دو  كار نمي براي قضاياي شرطي به» يا«گاهي اوقات لفظ 

  دهد. يا چند نسبت حكم نمي

 منطق (غيرمشترك)


